

## El "cuento" de España

España es hoy, podemos asegurar, la nación que, en el camino hacia el bienestar, tiene el camino más expedito, más libre y claro. Con sacrificio salvó la etapa más difícil de su historia y, sin problema alguno exterior desde hace muchos lustros, logró la unidad para avanzar bajo un sabio mando hacia la meta fundamental que a un pueblo y al individuo pueden ofrecérselos: justicia social bajo el imperio del espíritu cristiano.

Esa privilegiada situación de la Patria es lógico que engendre envidias. Por eso no es extraño esa postura cobarde de algunos puntos del exterior que quieren presentar un imaginario problema político español como único digno de merecer la consideración, el análisis y estudio y, finalmente, la solución por medio de una intervención, fuera cual fuere el modo. Cuando en unas naciones la guerra, siquiera de un modo esporádico, no ha apagado todavía las tristes linternas; cuando en otras persisten de modo amenazador factores de disgregación y de desorden; cuando la lucha de clases se aviva y estalla en obras; cuando la persecución y la tiranía siguen gravitando sobre pueblos por cuya liberación se sacrificó tanto; cuando la libertad y el respeto a los derechos concretos de la persona humana siguen sin poder registrarse en relación con grandes colectividades; cuando en tonos sitios han sido destruidos los más variados órdenes y se necesitan urgentemente titánicos esfuerzos para poner en pie de nuevo una verdadera vida ciudadana civilizada, normal; cuando todo esto es así, he aquí que a esos señores, a muchos de los cuales afectan directamente tales problemas, quieren presentar como de mayor gravedad y urgencia un problema político en España, nación que, gracias a Dios, puede ofrecer a cuantos quieran llegar a comprobarlo, el conjunto más espléndido, especialmente de un modo relativo a las demás naciones, de unidad, disciplina y orden, de esfuerzo y espiritualidad, de afán de superación, y que, además, tiene la gallardía y también la elegancia de corresponder a viejas y aún más recientes defeciones y agravios con su corrección, con su ofrecimiento leal y sincero, al par que eficiente, de colaborar en la medida de sus fuerzas en la reconstrucción de un mundo de hecho espiritual y materialmente por la terrible contienda.

No le cuadra a España, por tanto, el papel de pararrayos que desvíe las tormentas interiores de algunos países. Si en éstos se quiere distraer al pueblo de sus miserias y tragedias con fantásticos dramas, ya pueden inventar otro "cuento".

## LA PAZ Y LA SEGURIDAD DEBEN SER APOYADAS POR LA FE DE LOS QUE ESPERAN LA GARANTIA DEL DERECHO A VIVIR

### Intervención del ministro francés Bidault en la Asamblea de la O. N. U. Cuba reafirma su decidida oposición a la facultad de veto

LONDRES.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, en el último día del gran debate general de la Asamblea ha pronunciado un elocuente discurso lleno de fe, ardor y confianza. Este discurso era esperado por todos los delegados, que lo han seguido con gran atención. «Lo que el mundo intenta resolver en esta primera Asamblea—comenzó diciendo—son, más que cuestiones técnicas, aquellos problemas humanos que determinan el futuro de cada nación y de cada ser humano. No hay un solo hombre responsable que no sienta hoy que el deber universal es el de evitar por todos los medios disponibles la odiosa guerra, reemplazándola por una paz duradera, y la violencia que se ha producido durante tantos años por un nuevo amor a la justicia.

La Carta que hemos firmado y que contiene las exigencias esenciales de nuestro espíritu y el llamamiento a todo el universo por la libertad, se convertirá en la Carta de muchos pueblos, y yo espero que en la de absolutamente todos, para la seguridad de todos. Nuestro trabajo hoy o como más tarde mañana, tiene que dejar a un lado la insolencia del error, el capricho tonto o el capricho desatinado. Son indispensables los textos, pero no son suficientes para asegurar el éxito de esta tarea. La paz y la seguridad deben ser apo-



BIDAULT

yadas por la fe, ardor y confianza de hombres y mujeres que después de haber sufrido y pasado horrores, esperan la garantía del derecho a vivir.

Estoy exponiendo aquí cosas sencillas, cosas, sin embargo, que algunas veces están ocultas a los ojos de los que se creen listos.

Algunas mentes nobles nos han enseñado el camino que hemos de seguir. Permitásemme saludar a uno a quien todo el mundo guarda luto y que reposa ahora en una sencilla tumba en la tierra que tanto amó y sirvió: el presidente Roosevelt. El presidente Roosevelt quería que esto se hubiera hecho antes de la paz; tenía la idea de preparar todo a la sombra de la guerra; sus ojos los tenía puestos en el futuro; en esta Organización Internacional de las Naciones Unidas.

Al contrario que el pacto de la Liga de Naciones, la Carta actual no estaba unida con los tratados de paz, precede a éstos, que están siendo formulados y preparados, ahora y que serán sometidos dentro de pocos meses a la Conferencia Internacional.

Francia está contenta de ver el progreso del trabajo que se realiza para arreglar y establecer la paz; está contenta de poder ofrecer a la Conferencia de la Paz, en mayo, su hospitalidad en París a los representantes del futuro.

No obstante, todos los pueblos del mundo no tendrán la paz asegurada a no ser que aquellos cuyo deber es enseñarles e instruirlos se pongan de acuerdo con todos los países del mundo para enseñar el respeto a la justicia, a los derechos del hombre y a las libertades fundamentales. Este era el principal objeto de la convención firmada hace pocos meses por la Organización de las Na-

## El archiduque Otto conferencia con destacados monárquicos austriacos



BERNA.—Otto de Habsburg, pretendiente a la corona de Austria, ha celebrado esta tarde importantes conversaciones con destacados elementos monárquicos austriacos en Innsbruck, capital del Tiro, según noticias procedentes de Austria. Se agrega que algunos de los jefes monárquicos que han conferenciado con el pretendiente desempeñan importantes cargos en el partido populista católico, y en la Unión de Sindicatos Cristianos.—(Efe).

## Se estudia un proyecto de mejora en la alimentación de los Sanatorios. Se celebra en Valencia la II Asamblea General de la XXIV Feria Muestrario Internacional

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se reunió la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso, estudiando un proyecto de mejora de la alimentación en los sanatorios. Fue aprobada una circular que contiene las reglas de aplicación del decreto para el pago de la estancia de los enfermos en los sanatorios. Se habló en la reunión de acelerar el ritmo de las construcciones y del reparto adecuado del material con arreglo a los elementos de que se dispone.

VALENCIA.—Ha llegado el director general de Comercio, don José Sebastián de Erico, siendo recibido por el alcalde, presidente de la Feria Muestrario y otras personalidades. Después de visitar el recinto de la Feria estuvo en el local de la Cámara de Comercio, donde conversó ampliamente con numerosos representantes de las cla-

## AGASAJO AL AGREGADO AEREO INGLÉS

MADRID.—Con motivo de la marcha a Inglaterra del coronel Eduardo Vincer, agregado aéreo a la Embajada de S. M. británica, la segunda sección del Estado Mayor del Aire le ha obsequiado con un cocktail de despedida en prueba del afecto que ha sabido conquistarse entre sus compañeros del Arma Aérea española durante el tiempo que ha desempeñado su misión en nuestro país. Asistieron al acto el subsecretario del Aire, general Buruaga; el jefe del Estado Mayor, general Longoria; el general Roa y varios jefes del Estado Mayor del Aire y del Ministerio, así como la casi totalidad de los agregados aéreos y navales de las Embajadas en Madrid.

## Braden expone las bases de la política internacional norteamericana

### El descubridor del plutonio prevé interesantes aplicaciones para necesidades cotidianas

PRINCETOWN.—Spruille Braden, secretario auxiliar del Departamento de Estado, en un discurso pronunciado en la Asociación Internacional del Libro de Estudio, ha manifestado que la política internacional norteamericana se basa en los siguientes cuatro puntos:

Primero.—Debemos proteger y conservar los intereses de los Estados Unidos y sus ciudadanos. Esta es nuestra norma primordial en las relaciones exteriores.

Segundo.—Adhesión estricta a los principios morales. El mundo actual necesita renacer moralmente. Es por la falta de estos principios morales, precisamente, por lo que el mundo se encuentra en los caos actuales.

Tercero.—Debemos seguir en todas las formas posibles las leyes fundamentales de los Estados Unidos. Debemos obrar en el mundo de acuerdo con la constitución y declaración de la independencia y de claración de derechos. El apartamiento de estos principios fundamentales significaría la negación de todo aquello que defendemos y significaría un mundo la mitad libre y la otra mitad esclavo.

Cuarto.—Debemos mantenernos fieles a las normas establecidas.

Braden añadió que la primera de esas normas establecidas es la doctrina de Monroe, y dijo que las repúblicas iberoamericanas comparten la opinión de los Estados Unidos de que el hemisferio occidental debe conservarse intacto. «El mantenimiento de la doctrina de Monroe—expresó—significa negar a cualquier potencia extranjera el territorio perteneciente a los miembros de este hemisferio, así como impedir la infiltración de sistemas extraños de gobierno con sus creencias exóticas.

«La segunda norma es la política de buena vecindad; política de respeto; primeramente por respeto de uno mismo, luego por respeto mutuo.

«La norma tercera—dijo finalmente—es el corolario natural de la política de buen vecino. Es el caso de nuestro gran tamaño y extensión territorial y nos hacemos naturalmente sospechosos; por tanto deberemos frenarnos. Lo que hagamos o dejemos de hacer puede constituir una intervención. La Carta del Atlántico y la Organización de las Naciones Unidas están íntimamente ligadas a esta norma.—(Efe).

DETROIT.—Glenn Seaborg, descubridor del plutonio, element-

res comerciales de Valencia, que le expusieron sus problemas. El señor Erico prometió llegar a la solución más satisfactoria posible dentro de las disponibilidades de divisas y materias primas. Por la tarde, en el Ayuntamiento se celebró la II Asamblea General de la XXIV Feria Muestrario Internacional. Presidió el señor Erico, juntamente con el gobernador civil, alcalde, delegado del Gobierno en la Feria, señor Alemany, y otras autoridades. Después de unas palabras del alcalde, habló el presidente de la Feria, señor Gordillo, que ensalzó la tradición comercial de Valencia.

A continuación, el señor Erico mostró su satisfacción por los trabajos realizados. Hace hincapié en que el Gobierno participa de todas las inquietudes de las clases comerciales y se preocupa de sus problemas.

## Del Consejo de Ministros Creación de los estudios de ayudantes de Telecomunicación

MADRID.—Como ampliación de la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros que dábamos en nuestro número de ayer, publicamos hoy los acuerdos relacionados con el Ministerio de la Gobernación.—El ministro de la Gobernación informó al Consejo sobre el avance del censo electoral.

Decreto de creación de los estudios de ayudantes de Telecomunicación en la Escuela de su nombre.

Expediente para adquisición de uniformes de carteros urbanos, por la suma de 250.000 pesetas, con cargo a los presupuestos de 1945, cuya retención de crédito se consi-

## Donativo para una cátedra de castellano en la Universidad de Estocolmo Henri Wales viene a España enviado por el "Chicago Tribune"

ESTOCOLMO.—Durante una ceremonia celebrada en la Universidad de Estocolmo el día 18 del actual, fue entregado por una delegación de las Asociaciones de amistad de los países de habla española al presidente de la Dirección de la Universidad, señor Birger Ekeberg, un donativo de 67.500 coronas, destinado a una cátedra de castellano. El donativo ha sido hecho por industriales y comerciantes suecos, por iniciativa de la delegación de las referidas Asociaciones de amistad, representadas por el señor Ake Carlsson; el ilustre catedrático doctor Oreyo Morales, de la Asociación Hispano-sueca, y por el señor Sten Widell, de la Asociación Sueco-argentina. El Gobierno sueco se ha comprometido, además, a contribuir con 2.000 coronas al año. La intención es de establecer, en conexión con la Universidad, un Instituto especial para el estudio de la lengua y cultura castellana, e incluso la adquisición de obras literarias españolas. Han sido hechos ya importantes donativos de libros y se esperan otros más.

La Dirección de la Universidad ha expresado gran satisfacción y ha manifestado que el donativo tendrá gran importancia para la extensión del conocimiento de la lengua y cultura española en Suecia, especialmente porque la formación de profesores permitirá ofrecer una instrucción más amplia del castellano.—(Efe).

LISEBOA.—Ha llegado a esta capital, procedente de París, el enviado especial del "Chicago Tribune" en Europa Occidental, Henri Wales. El veterano corresponsal del famoso periódico americano permanecerá poco más de una semana en Lisboa y después se dirigirá para Madrid con objeto de enviar a su periódico amplia información de la actual situación española. Henri Wales, que estuvo en España por última vez en julio de 1945, muestra un profundo interés por conocer objetivamente la verdad española actual.—(Efe).

## Carta encíclica de S. S. el Papa sobre la Iglesia rutena

### Se lamenta de la persecución de que son objeto sus obispos y sacerdotes

CIUDAD DEL VATICANO.—El pontificio de la Ciudad del Vaticano que lleva fecha de mañana publica el texto en latín de una nueva carta encíclica de Su Santidad.

Es un capítulo de Historia con las enseñanzas que de él se derivan; pero al mismo tiempo, es un grito de alarma. Comienza la encíclica, publicada con ocasión de cumplirse el 860 aniversario de la vuelta de la Iglesia rutena a Roma, recordando el interés que siempre han tenido los romanos pontífices por el retorno de los disidentes orientales a la unidad de la Iglesia, conservando intactos sus ritos y su disciplina.

Consta la encíclica de tres partes. En la primera se traza la historia de la unión rutena, se enumeran en la segunda los beneficios que al pueblo ruteno se le han seguido de esta unión, y la tercera expone el doloroso estado actual de la Iglesia rutena.

En la primera, después de indicar brevemente la iniciación católica del pueblo ruteno bajo San Wladimiro, la parte que tuvo en el Concilio de Florencia, al metropolitanado de Kiev, para el restablecimiento de la unidad, y la consagración en Roma de un metropolitano ruteno ecotólico, el documento pontificio pasa a describir la desoladora situación de la Iglesia rutena disidente todavía a finales del siglo XVI. En 1686, los próceres del pueblo ruteno se reunen en Varsovia para poner remedio a la situación. En 1694, el metropolitano y seis obispos piden expresamente la unión y reconocen la primacía del Papa.

Al año siguiente, dos obispos delegados del episcopado se dirigen a Roma, en donde hacen pública profesión de fe y son recibidos en solemne audiencia por Clemente VIII, el 23 de diciembre de 1695. El mismo día, el Papa anuncia a toda la Iglesia el gran y fausto acontecimiento por medio de una constitución apostólica, seguida de otro documento dirigido a todos los obispos rutenos, en el que se felicita de la unión y declara que se conservarán intactos los ritos y ceremonias, recomendando al rey de Polonia, la Iglesia rutena y exhortando a la celebración de un sínodo. Al año siguiente se celebró ésta y confirmó solemnemente la unión realizada. El primer período católico de la Iglesia rutena está caracterizado por no pocas dificultades procedentes especialmente de los disidentes. Los obispos, sin embargo, continúan en su reforma del clero, de las monjas y de las escuelas. A este período pertenece el martirio de San Josafat. Al cesar la tormenta, la Iglesia rutena florece plenamente desde el año 1687 en adelante.

En 1720 se reúne en Francia el célebre sínodo que fué específicamente aprobado por la Santa Sede. Tras el reparto de Polonia, los territorios anexionados a Rusia empezaron a padecer las persecuciones zaristas y el pueblo se ve obligado al cisma. Mientras tanto la protesta de Gregorio XIV (1839). En 1876 le toco a la diócesis de Kolm, que también es obligada a pasar al cisma. Mientras tanto, en la parte de Polonia anexionada a Austria, la Iglesia rutena se desarrolló religiosamente en la unidad de la Iglesia Católica. Sigue la historia de la Iglesia rutena, la fundación de tres extractos rutenos en los Estados Unidos y Canadá.

En la segunda parte, al recordar

## Domingo II de Epifania HASTA LOS BORDES

JUAN II, v. 1-8. Léase el Evangelio de la conversión del agua en vino en las bodas de Caná.

Para los que andamos, lector amigo, en vidas monótonas de mequinos deseos, sin arriesgaros a subir a las cumbres y quedándonos en la zona de la vulgaridad, sin relieve, buscando en ella la medida de nuestra perfección, nos trae ignominiosa honra el Evangelio de hoy.

Junto a las grandes ánforas ordenadas, junto a la pared, estaban de pie y en silencio, unos servidores que nos enseñan el cumplimiento de nuestro deber. No hablan mucho, pero hacen mucho; y llenan las vasijas «hasta los bordes». Esto fué lo único, pero fué mucho; no se les podía pedir una gota más; pues «hasta los bordes» es también una fórmula de perfección.

Vierten agua insípida, pero aquella pobreza haría brillar por contraste el poder inmenso de Jesús.

Así son con frecuencia mis días, mis años... todo insípido, incoloro, sin perfume... pero que puede ser vertido en las ánforas eternas.

Con frecuencia me avergüenzo, lector amigo, al pensar que sobre épocas enteras de mi vida no encuentro más que acciones despreciables e insignificantes; que mis días se han deslizado como agua instantánea en las pilas de piedra de las fuentes; que mi fidelidad no ha tenido apenas relieve alguno.

Pero encuentro en el Evangelio de hoy una fórmula perfecta, porque es posible llegar «hasta los bordes» en el cumplimiento del deber. Hay un medio de cumplir con perfección hasta los trabajos más sencillos.

Como los niños pequeños que aman con todo su corazón, que duermen con las manos apretadas, que corren con todo el vigor de sus músculos, que ríen con toda la fuerza de sus dientes y que floran con toda la abundancia de sus lágrimas, así debería de ser yo en mis resoluciones. Pero como no soy en nada total, por eso no tengo una orientación definitiva.

Y es mi vida, lector amigo, ce-

# VOYAJE del DIA

Ayer noche recibimos en nuestra Redacción la visita de una autoridad veterinaria local para darnos cuenta de un proyecto que, francamente empezamos tomándolo un poco a broma, pero hubimos de poner atención, toda vez que se nos proporcionaban datos y detalles como para tomarlos en consideración.

Desde pequeños teníamos cierta prevención a esas merendolas que en algunos pueblos se preparan en las bodegas, afirmando que, aquellos que van a saborear los congregados en amplia rueda, son unas magníficas liebres cazadas momentos antes por el «tio Felipe» o por el «tio Jandá». Tal prevención estaba motivada por habernos contado un familiar cómo en una de estas ocasiones, y cuando la merienda tocaba a su fin, el presunto cazador de las liebres comenzó a mayar desespiradamente, causando el natural revuelto, pero sin que nadie dejara de registrar lo que estaba resultando un plato exquisito. Como el refrán ya lo conocen ustedes, sólo les diremos que, del hogar de uno de los comensales, habían desaparecido, para siempre, dos hermosos felinos que la dueña cuidaba con verdadero mimo.

Pues bien; cuando anoche este técnico veterinario nos daba cuenta de sus observaciones en el viaje recientemente realizado a Zaragoza, y del proyecto que en Logroño se haga algo parecido en un plazo inmediato, nuestra imaginación voló un poco y llegó a situarse junto a una mesa donde una serie de personas recreaban su vista ante unos hermosos filetes en espera de que alguien principara a lanzar relinchos o rebuznos para ver el efecto que causaba entre los que se disponían a usar tenedor y cuchillo. A lo mejor resultaba que, como en las bodegas antes mencionadas, lo encontraban luego tan sabroso que se lamentaban de no haberlo empezado a comer antes.

Pero, repetimos; ante los razonamientos y observaciones de nuestra amable visitante, vamos a dejar a un lado la impresión de posibles relinchos en el momento culminante y pasamos a exponer una breve referencia del proyecto que, según parece, es de absoluta precisión si ha de hacerse frente a la escasez de ganado vacuno y ovino, que ya se advierte en todos los mercados.

Parece ser que, lo mismo que antes en Barcelona y ahora en Zaragoza, se intenta establecer en Logroño una tabladuría para la venta de carne de ganado equino, y como el sacrificio de esta clase de animales está regulado desde el año 1918, habrá de fijarse para nuestra capital un cupo que ya está tramitándose.

Lo interesante del caso es que esta carne será expandida, deshuesada y sin menudos, al precio de siete pesetas kilo la de primer ray a cinco pesetas la de segundo, pues en cuanto a condiciones de comestibilidad y sanitarias, las autoridades competentes saben lo que hacen. Por otra parte, son muchos los años que ha en que se viene consumiendo en Francia y, como hemos dicho antes, en Barcelona, sin que hayamos escuchado otra cosa que consejos para que también nosotros la ingiriéramos. Y, voluntariamente, la verdad, no hemos claudicado pero... ¿quién podría afirmar que no nos la hayna servido en alguna parte?

Una ventaja ha de tener la apertura del puesto en Logroño, la de que no se pretenderá engañar a nadie. Con la cabeza de caballo en la portada o sin ella, la tabladuría anunciará carne de ganado equino y, el que quiera «picar» que pique. A ser si ocurre como en Zaragoza y es la única en que se forman solas. Si porque en las otras mucho tienen que sufrir en «razón» para que tal suceda.

R. de la O.

## PUNTO

CHAJUETAS, REBECCAS, JERSEYS, ETC...

### JUSTIMENDI

LAS MEJORES CALIDADES EN MATERIAL Y CONFECCION. DESDE 80 PSETAS.

RECIBIR TODA CLASE DE ENCOMENDAS EN GENERAL MOLA, 31.

**Abono especial para viña**  
**Almacenes Agrícolas Martínez Zaporta**  
 Portugal, 42 **Teléfono 10-45**

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos **TORRENT**, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Constituidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — **VISITA EN LOGROÑO:** El propio director de la conocida **CASA TORRENT**, recibirá a cuantos lo desean en **LOGROÑO**, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Botello, 12, pral., únicamente el próximo **MIÉRCOLES**, 23 del corriente, bajo su prescripción.  
 Despacho en Barcelona: Calle de la Unión 13, Barcelona. (C.O.S. 6387)

**LIQUIDACION ASOMBROSA**  
**COMO SIEMPRE**  
**CALZADOS LUIS HERRERO**  
 ofrece al público los pares  
 sueltos de la temporada a  
 precios de saldo

**NI RASTRO DE HERNIA** Experimenta gran alegría quien, sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor, de modo que no deja rastro ni el menor ni con el mayor esfuerzo. El **HERNIO**, invento **ADMINICULO HERNISAN**, original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. Consulte a su médico. (C. C. S. 8077.)  
**AVISO:** Visita en **LOGROÑO**, sábado 26, de 10 a 1. **CONSULTORIO DEL DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL AL OTRO LADO PASARELA)** según su prescripción.  
**HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104 — BARCELONA.**

## COÑAC JACOBO I

AFREITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, UNICAMENTE SE CONSIGUE DESMEDIANDO LA CARA ANTES DEL AFREITADO CON

## MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE) APLICACION EN PELUQUERIAS — VENTA EN PERFUMERIAS

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

La higiene en las condiciones en que se ha colocado en nuestros días, gracias a sus adelantos, resulta un estudio tan útil como interesante y que alcanza, a todas las manifestaciones de la vida, pues exige absolutamente todos nuestros actos.

Los movimientos y actitudes, el ejercicio de la inteligencia, las sensaciones, los sentimientos, los sentidos, la alimentación, el aire que respiramos, cuanto somos y cuanto nos rodea ha sido estudiado en sí mismo y en sus relaciones, deduciéndose de ello un conjunto de reglas de higiene que no debemos olvidar, pues su desobediencia puede costarnos la salud. Nadie debe ignorar los beneficios que las reglas de higiene aportan. Toda mujer es de suma importancia que conozca cuanto está relacionado con los quehaceres de la casa, la obligación de tener limpia, de que el aire y el sol entre en las viviendas y ante todo los dormitorios estén abiertos durante el día. Si cuidamos de la higiene habremos hecho un gran beneficio a nuestra salud.

### Central Nacional Sindicalista

#### SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Para trabajar en esta provincia León dispone de un técnico en fontanería y calefacción, que posee certificado de competencia profesional.

Igualmente, Valladolid ofrece contador de sastrería con título profesional.

Las empresas a las cuales pueda interesar estas ofertas, pueden informarse de ellas en la Oficina de Colocación, República Argentina, 9, primero.

#### VICESECRETARIA DE ORGANIZACION ECONOMICA

Hacemos saber que en el Boletín Oficial del Estado del 17 del actual, número 17, aparece un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se aprueba el texto refundido del Libro I de la Contribución de Usos y Consumos denominado «Reglamento de la Contribución de Usos y Consumos sobre productos transformados».

A las empresas afectadas por esta disposición les recomendamos su detenido estudio para, debido conocimiento y cumplimiento.

#### SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se racionalizará, a partir del lunes, día 21, y hasta el día 26 inclusive, al ganado siguiente:

**Vacuno mayor**  
 A razón de diez kilos de salmora por cabeza, contra entrega de cupón número 22.

**Vacuno menor**  
 A razón de cinco kilos por cabeza, contra entrega de cupón número 22.

Puntos de distribución: Fábricas de harinas de Iñigo, González Sarasa e Hijos de García Calzada. Precio 0'50 pesetas kilo.

Adviértese que la fábrica de González Sarasa comenzará su distribución el miércoles, día 23, por hallarse recibiendo trigo.

## DE SOCIEDAD

**Natalicio.**— Ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, dado a luz por su esposa doña Elvira de la Fuente, e industrial de esta plaza don Severiano Traspaderna.

Al recién nacido, para el que deseamos vida larga y próspera, se le impondrá el nombre de José Ricardo.

Reciba el venturoso matrimonio nuestra felicitación más cordial.

**Petición de mano.**— Por el ilustrísimo Sr. don Pedro Gascoín, y para su sobrino don Víctor Labaraga Gascoín, ha sido pedida a los señores de Tejada (Don Simón), la mano de su hija Lucey. La boda se fijó para fecha próxima.

## Noticias diversas

**Semanera de enfermos.**— Redonda, don Mateo Sáenz, Muro de Cerantes, 11, piso primero; Santiago, don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, 6, piso tercero; Palacio, don Julio Merino, calle del Cristo, 3, piso cuarto.

**Servicio farmacéutico.**— Farmacias abiertas hoy, domingo, hasta las ocho de la noche: Sr. González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133, y Sres. Escribano y Araujo, Muro del Cuerno, 8.

**Servicio "lecturitas."** Sr. González Cuevas, Marqués de San Nicolás 133, Donalivos.— En la Cocha Económica se ha recibido de la Sra. Vda. de Núñez, en memoria de su difunto esposo (que en paz descanse), 25 pesetas; de don Victoriano Rodríguez, 50; y de doña Asunción Verdugo, Vda. de Grijalba, 100.

La Directora les expresa su agradecimiento.

**Cupon pre-ciegos.** En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 500.

Los cupones terminados en 00 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### Asociación de Antiguas Alumnas de la Enseñanza

Mañana, lunes día 21, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la reunión mensual. Se ruega a todas las asociadas la puntual asistencia.

## HERNIADO

Desde el primer día debe cuidar su hernia para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma, mediante el uso de un aparato que neutraliza con la máxima comodidad. Sin tirantes, peso, elásticos ni presiones molestas, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7983.)

**VISITA EN LOGROÑO:** G. O. «HERNIO» atenderá en Logroño el día 26 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo 22, bajo su prescripción. **CASA CENTRAL:** Gabinete Ortopédico «HERNIO», Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA. Montero, 30, pral. MADRID.

## EXAMEN ESTADO

Oposiciones Radio.—Preparación Correspondencia APARTADO 9.009.—MADRID

## SOLAMENTE

UN ENTRESUELO Y UN PISO TERCERO QUEDAN POR VENDER EN LA CASA

NUMERO 29 DE LA CALLE VARA DE RAY INVERSION DE GRAN PORVENIR

Razón, su propietario. C. Sotelo-24-4.º izqda.

## CENTROS OFICIALES

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### TOMATE DE CANARIAS

En los almacenes de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, situado en General Queipo de Llano número 7, se encuentra el tomate que, procedente de Canarias, ha de venderse en esta provincia por mediación de este organismo.

Las comunidades, colegios y clínicas que todavía no hayan retirado esta clase de artículo que les han sido adjudicados con carácter obligatorio, deberán retirarlos en dicho almacén el próximo lunes, día 21, en las horas de diez a una de la mañana.

Los vendedores detallistas también pueden recoger en dicho local cuanto tomate consideren conveniente para la venta en sus establecimientos, en la inteligencia de que si se observara por esta Inspección que alguno de los establecimientos que se dedican a la venta normal de esta clase de hortaliza no tienen existencias, según tomadas las medidas que correspondan, toda vez que la venta de tomate procedente de Canarias ha de llevarse a cabo como una de las mayores medidas en beneficio de la economía nacional.

Hacemos constar que el actual tomate que ahora se pone a la venta es de superior calidad y se halla en excelente estado de conservación, sin perjuicio de que si alguna partida saliera mala, se procederá a la inmediata devolución.—Logroño, 19 de enero de 1946.—El Gobernador Civil.

#### Delegación de Hacienda

#### CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Empresas individuales.— Se advierte a todas las empresas individuales que en el año 1945 incidieron en alguna de las circunstancias que les obliga a tributar por la tarifa tercera de la Contribución de Utilidades, que el día 31 del presente mes termina el plazo para la presentación de la declaración de alta en el índice de empresas individuales.

Igualmente se recuerda a los ya incluidos, la obligación de presentar la declaración de resultados de su ejercicio 1945.

Las declaraciones correspondientes se presentarán por triplicado reintegradas con timbre de 0'25 pesetas, pudiendo adquirir los impresos al efecto en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

#### Jefatura Agronómica

#### CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE TRACTORES AGRICOLAS IMPORTADOS

El Boletín Oficial del Estado del día 10 del actual publica un orden de la Dirección General de Agricultura que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«El Ministerio de Industria y Comercio ha autorizado una nueva importación de algunos tractores agrícolas, y para su distribución la Dirección General de Agricultura abre concurso para adjudicarlos en cumplimiento de la orden de este Ministerio de 28 de enero de 1941 con sujeción a las normas que la expresada orden establece y a las bases siguientes:

Por el plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación de la presente en el Boletín Oficial del Estado, los labradores que lleven en cultivo directo explotaciones con superficies cultivadas superiores a 75 hectáreas y deseen adquirir algún tractor de los que se importan para este concurso, presentarán sus peticiones de compra, según el modelo de petición que va al final en las Jefaturas Agronómicas de las provincias en que radique la finca o fincas que vayan a labrarse con ellos.

Los tipos de tractor cuya importación se ha autorizado por el Ministerio de Industria y Comercio son: «John Deere», de ruedas con neumáticos a baja presión, con potencias a la polea, comprendidas entre 12 y 35 C. V. y a la barra entre 10 y 32 C. V. respectivamente.

Los labradores que lleven en cultivo directo fincas de más de 75 hectáreas unirán a sus peticiones recibo de la contribución territorial por rústica, o copia del contrato de arrendamiento de la finca que labran, copia confrontada por la Alcaldía del término en que radique la finca, del impreso C-1 de la última cosecha de trigo y una declaración jurada de la superficie realmente labrada, expresando separadamente las superficies sembradas este año de trigo y de los demás cultivos de otoño e invierno y las que se barbecharán en el año, y de patata o remolacha en las fincas de regadío.

Para la aplicación de superficie se estará a lo que dispone el artículo sexto de la orden de 23 de enero de 1941, entendiéndose como fincas cultivadas a dos hojas, solamente aquellas cuya superficie es totalmente sembrada, tanto la hoja de cereal como la de barbecho.

Cuando se hagan barbechos blancos u holgados, las fincas cultivadas al cuarto con barbecho blanco se asimilarán al octavo con barbecho totalmente sembrado.

Las peticiones con los documentos que deban acompañarse se presentarán mediante recibos en las Hermandades Locales de Labradores para que las informen, e informadas serán enviadas por los interesados a las Jefaturas Agronómicas Provinciales.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Diez días después de finalizado el plazo de presentación de peticiones, las Jefaturas Agronómicas las enviarán con su informe a esta Dirección General para su resolución, observándose las condiciones de clasificación y preferencia que la orden de 28 de enero de 1941 señala; todas las peticiones deberán remitirse antes del 10 de febrero próximo.

Tendrán preferencia para la adjudicación los peticionarios que hayan entregado al Servicio Nacional del Trigo en la última campaña completa, mayor tanto por ciento del total de trigo cosechado, sumando para determinar este tanto por ciento los cupos forzosos con el excedente.

La Dirección General comunicará a los adjudicatarios el tractor que les corresponda, su precio provisional y la casa que se lo suministrará.

Las peticiones cursadas con fecha anterior al anuncio de este concurso al Ministerio o a la Dirección General de Agricultura, no serán tenidas en consideración para la adjudicación de tractores «John Deere», únicos que comprenden este concurso; los que hubieren acudido a concursos anteriores (peticiones todavía de adjudicación hasta tanto lleguen a puerto español los tractores, cuya importación se había autorizado anteriormente) con peticiones de otras marcas y tipos de tractores y deseen acudir al presente concurso, bastará remitir con la nueva petición, según modelo adjunto la copia confrontada por la Alcaldía del impreso C-1, y harán constar en la nueva petición que solicitaron en fecha hábil, Centro del plazo señalado en los anteriores concursos un tractor, expresando la marca que solicitaron.

El modelo de instancia se inserta en el mencionado periódico oficial al final de la anterior disposición.

#### Instituto Nacional de Previsión

#### AVISO

Queda ampliado hasta el 30 de abril el plazo concedido a los operadores de Madrid y provincias eliminados por diversas causas de las oposiciones celebradas por este Instituto desde el año 1940 hasta la fecha (excepto la de oficiales y auxiliares periciales convocados en el año 1945), para que puedan retirar los documentos presentados para tomar parte en las mismas.

También podrán efectuarlo durante este plazo los concurrentes eliminados el pasado año del curso celebrado para el ingreso en el Cuerpo de Interventores de entidades colaboradoras y de empresas.

Terminado el referido plazo, el Instituto Nacional de Previsión quedará relevado de toda obligación y responsabilidad respecto a la documentación no retirada, procediendo a su destrucción.

Para solicitar la devolución, los interesados deberán dirigirse directamente, por persona debidamente autorizada, o por escrito, al jefe del Archivo General del Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 4, o a cualquiera de sus Delegaciones Provinciales.

#### Escuela de Comercio

La temperatura en el día de hoy fue de 12 grados al sol y 7 al mínimo.

Las Misa Gregoriana que co-

mezará el martes, día 22, a las once, en la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas en sufragio del alma de D. VALENTIN DE SAGASTA TELLERIAN (q. e. p. d.), que falleció el 22 de enero de 1945. Su viuda, doña Digna Aiba, agradecerá la asistencia.

Las Misa Gregoriana por el eterno descanso del alma de DON ANGELO SOLORES NARRO (q. e. p. d.), darán comienzo mañana, lunes, 21, en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, los días 21 y 22, a las diez y media y once, en los altares de la Esperanza y Corazón de Jesús, serán aplicadas por el alma de DOÑA MARIA SAENZ DE VIGUERA (q. e. p. d.). Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

## Hace 25 años

En el Teatro Bretón se celebró una función a beneficio del Desayuno Escolar, tomando parte la Estudiantina Logroñesa, que, dirigida por don Alejandro M. Villa, dió un notable concierto. Seguidamente, el quinteto de la Tuna, compuesto por Diosdado San Juan, Francisco Pineda, León Bravo, Felipe Miguel y Jesús López, interpretó preciosas composiciones, como también el cuarteto de púa. El niño de diez años Angel Barriocanal, ejecutó al violín, acompañado al piano por Diosdado San Juan, el preludio de «El anillo de hierro», recibiendo todos grandes ovaciones. Para final, Alejandro Miguel, Francisco Domínguez, Jenaro Sáenz, Eduard Echeverría, José Ruiz Galán y Eladio Falco, representaron el pasillo cómico «Una hora fatal», recibiendo muchos aplausos en premio a su labor, y terminó las simpáticas fiestas tocando la Estudiantina varias jotas, que cantó muy bien y con gran estilo Román Zorzano, aplaudiendo el público que llenó el coliseo. En una placa se depositó la bandera, a la que hicieron guardia sus presidentes Pilar Sasturain, rodeada de su corte de honor: Lolita Marquie, Pepita Abeyta, Margot Halli y Julia Zubia.

En el domicilio de los tíos de la novia, señores de López Agós, el canónigo y rector del Seminario, don Valeriano Ordóñez, ayudado del párroco de Santiago, don Filario Lasa, bendijo el enlace matrimonial de la señorita María Agós y el ingeniero de Obras Públicas don Feliciano Enriquez, actuando de padrinos doña Rosario Agós, tía de la desposada, y el padre del contrayente, don Juan. Los invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel.

El día de hoy fue despejada y soleada, registrándose de temperatura máxima 22 grados, y 3 de mínima.

Como víspera de San Vicente, Patrono de Oyón, fueron muchos los logroñeses a la inmediata villa alavesa, donde se hizo gran consumo del sabroso zurrapato.

En Mutila estaban animadísimo las fiestas llamadas de los «caperones», haciéndose gran despacho de duzainas, café, licores, habanos y meriendas. También se jugaron importantes cantidades a la dabao, pues el vecindario obrero andaba abundante de pesetas.

HACE 50 AÑOS.— Saltó para Santander, destinado a Cuba, el escuadrón del Regimiento de Guardias de Albuera, de esta guarnición, saliendo a despedirlo las autoridades y todo el vecindario, que lo hizo una cariñosa y entusiasta despedida. En la estación fueron obsequiados todos los expedicionarios.

Varios confinados riojanos en la Penitenciaría de Santoña, elevaron una instancia al ministro de la Guerra solicitando su traslado a los campos de Cuba para defender a España.

El Ayuntamiento tomó el acuerdo de asfaltar la calle de San Blas, aceras y arroyo, inclusive. Tal mejora fue muy bien recibida por el vecindario.

La temperatura en el día de hoy fue de 12 grados al sol y 7 al mínimo.

Las Misa Gregoriana que co-

mezará el martes, día 22, a las once, en la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas en sufragio del alma de D. VALENTIN DE SAGASTA TELLERIAN (q. e. p. d.), que falleció el 22 de enero de 1945. Su viuda, doña Digna Aiba, agradecerá la asistencia.

Las Misa Gregoriana por el eterno descanso del alma de DON ANGELO SOLORES NARRO (q. e. p. d.), darán comienzo mañana, lunes, 21, en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, los días 21 y 22, a las diez y media y once, en los altares de la Esperanza y Corazón de Jesús, serán aplicadas por el alma de DOÑA MARIA SAENZ DE VIGUERA (q. e. p. d.). Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de los Angeles, que se celebrarán todos los días, a las nueve. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santa María de la Redonda, altar de Nuestra Señora de

# camino DE LA IGLESIA

## EL CRISTO DEL ARTE Y EL CRISTO DE LA FE (Una visita a la Exposición de Arte Sacro)

Por José Luis Castillo Puche

El Cristo complicado, simbólico, místico, el Cristo modernista y protestante, no está en nuestro mundo artístico. El Cristo es personal en sus obras, pero su subjetivismo, su fantaseo, es más bien cuestión de color que de instinto doctrinario. No especulan nuestros artistas sobre una base ineluctable. Son rigurosos y sencillos. Esta última palabra no quiere decir pobreza de recursos. Esto sería anticientífico. La sencillez no abarca al arte, abarca al desarrollo del tema. El arte tiene su composición. En nosotros se da precisamente esta unidad de elementos que constituyen la perfección. No en todos los casos ni en todos los autores, claro está. Lo curioso para nosotros es que evidencian el misterio de la manera más clara y directa. El abuso de metáforas impúdicas y de imágenes que se repiten una y otra vez, es más bien un signo de pobreza. El Cristo yacente en la mayoría de los casos, es único, para esta explicación. El cuerpo de Jesús es el cuerpo de un hombre. Lo primero que se demuestra allí, es la humanidad. Por la manera de morir, por la transpiración y exhalación de aquel ser, muy pronto se llega a la conclusión de que aquel hombre es más que honorable. Entonces aparece el fiel y se arroja. Allí reconocemos enteramente a su Dios, al Dios que todos saben y pueden saber. Suelen usar otras escuelas, no las nuestras, de accidentes y figuras, de suposiciones, para probar la verdad sustancial. Suelen otros estilos apartarse más de la fe directa y espontánea, de la fe festiva, con alusiones analíticas. Siempre en nosotros la fe tiene más vía de voluntad que reflexión. Creo que este es su mérito y valor. Dejar la fe hacia estudios y relativismos, es faltar a la fe. El arrebatado pastoral puede tener mucho, en nuestra manera de ser, el camino del obrar, pero es el sentimiento el que nos hace encontrar al instante toda la verdad. No se diga entonces, como se habla, desde fuera, de ocultos cerebralismos. Rábrica no plantea hipótesis. Velázquez no busca sutilezas. Murillo es tan ingenuo que casi se pasa de la raya. Juan de Juanes es fundamental. Goya es inflexible en su dramatismo, e inmediato, sin artificios de imaginación. Cada uno nace con su propia verdad en un estilo personal y razonable, inspirado. Resulta que la verdad de cada uno coincide con la verdad esencial, con la verdad histórica, con la verdad de todas y cada una de las circunstancias bíblicas. No es esta una apreciación traida aquí por los pelos. Es un hecho de fantástica categoría. Precisamente con un máximo de libertad, nuestros artistas consiguen un máximo de certeza. La imaginación no rife con la razón. La fe es el arte. O mejor dicho, el arte es como lo pide la fe. Categoría y fírense valor absoluto y cálculo ideal se comprenden y se alían. Lo sobrenatural de nuestro arte es justamente su enorme y expresiva materialidad, su posible invención, su radical y auténtico fervor, su genuina y religiosa elevación. Algun cuadro puede admitirse que se le tache de exagerado, pero la exageración al fin de cuentas sería una deformación de la realidad. El lado puesto es más real que el método, por complejidad de fenómenos y virtualidad immanente, una definición, que cae fuera de nuestro espacio y nuestro tiempo.

sentar juicio y estima de muchos cuadros procedentes de colecciones particulares de claustrales. La finalidad de la Exposición creo que obedece a un deseo simpático. El Apotolado de la Oración ha querido mostrarnos la imagen de Cristo a través de nuestros siglos y de nuestros hombres. Abundan las tallas románicas, esos Cristos un tanto larváticos hasta llegar a la majestad esplendorosa, completa, armónica del Montañés. Encontramos también tablas anónimas y relieves bastante famosos como los de Segovia. La reunión de obras tan diversas no resulta fácil, aunque a nuestro propósito resulta más de lo que se cree. De transición en transición, de Pacheco a Ribalta, de Zurbarán a Valdés Leal hay distancias enormes. Pero con todo, esta distancia tiene un punto de unión básico y una claridad dinámica. Nuestra pintura de Cristo es una pintura real, más de adoración que de teatro. Es más impresionante que la puramente impresionista. Pero es un impresionismo que llega al alma, por encima de los sentidos. El Cuadro de Jesús resultando amable y dulce. Lo cual contradice abiertamente esa corriente extraña, que hace de nosotros unos seres terribles que ponen su pasión religiosa en los motivos que se llaman de enovismos. Dicen que gustamos del Cristo tiendero y condenador, del Cristo inexorable. Pero nuestros Crucificados, de los cuales hay allí ejemplos magníficos, inspiran amor. Piensa uno en aquello de San Ignacio: «Dolor con Cristo dolorido, quebramiento con Cristo quebrantado, pena y lágrimas...» Hay otras tendencias artísticas, valiosas por otros conceptos que hacen de la pasión de Cristo o un escenario espectacular o una clase de anatomía. Nuestros Cristos son serenos, serios, tremendamente serios, pero compasivos y cercanos, íntimos. Cristo es nuestro hermano mayor. Los detalles accesorios son accesorios, sean capisue, rube, templo o soldado. Toda la fecondidad del pintor o del escultor, toda su vena, es pasmo y respeto, debilidad, impotencia, ansia, audacia, misterio. Por eso, la cara de nuestros Cristos es y tiene que ser lo más interesante. Sin ir más lejos, en esta Exposición hay un cuadro de Valdés Leal que confirma todo lo dicho. Se trata del Buen Pastor Jesús es un pastor. Su oficio está maravillosamente representado. Pero además Jesús es el Buen Pastor, o sea, el Pastor que tiene cuidado de las almas. La figura de Cristo está transfigurada, hermoseada y vista.

El homenaje perpetuo que los pueblos rinden constantemente a Cristo, España, es lugar de privilegio. Cada pueblo lo crea como lo siente. Algunos han querido crearlo presentándolo de su propia existencia divina. Es innegable que nuestros artistas se han acercado muchas veces, hasta Cristo, con pasos de ángel más que de hombre.

Colaboración «Logos».  
(Prohibida la reproducción).

### SECCION RELIGIOSA

**SOLEMNES CULTOS A SANTA RITA DE CASIA EN LA IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL.**—El martes, 22 del presente, celebrará la Asociación en honor a Santa Rita de Casia, los cultos mensuales.

Por la mañana se celebrará, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, Rosario y visita a la Santa, con adoración de la reliquia.

**SECCION DE ASPIRANTES Y NIÑAS DE ACCION COTOLICA.**—CENTRO PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.—Hoy, domingo, a las seis de la tarde, en la Colegiata, en el lugar de costumbre, se celebrará el Retiro mensual reglamentario. Estará a cargo del consiliario Revdo. Sr. don Pedro Baldeomar Larjos.

La asistencia es obligatoria. Se os ruega la máxima puntualidad.

## El ejemplo del mundo

Por EMILIANO AGUADO

Ahora, cuando se extingue el fin del estridor de las batallas y pugnan hombres y ciudades por reconstruir su vida de antes y las costumbres que les eran más entrañables, aparecen sobre este viejo continente cosas que tal vez no hayan comprendido a nadie: por una parte, la creencia en un mundo mejor, vaga antigua y siempre al acecho del hombre después de alguna catástrofe; de otro lado nos encontramos hoy ante el esfuerzo más recto, más tenaz y más universal por comprender la realidad inmediata para obras luego sobre ella del modo más rápido y más eficiente.

Esta creencia vaga y consoladora en un mundo mejor se apoya, por lo general pronto, en nuestros deseos y en nuestra penuria; no tiene demasiado que ver con la realidad, ni es esta aprehensión fácilmente comprensible como la actual, más que partiendo de un temor o una esperanza. No es poco que creamos de veras en un mundo mejor. De la fe nacen siempre las obras y en los momentos que vive Europa no hay nada tan súbita como el decrecimiento. Cuando menos, esa fe inexplicable y llena de actitudes emotivas es ya una fuerza, algo así como un explosivo poderoso que cada cual pone a su servicio según la forma, en que vea el mundo mejor y los caminos que crea cortos y más felices para arribar a él.

Esta necesidad casi titánica que hoy vivimos de acomodar nuestros pensamientos y nuestros actos al mundo que tenemos a nuestro alrededor, revela que los recursos son pocos y que la hosquedad del horizonte no tolera ni vacilaciones ni demoras. Los pueblos europeos, cada cual a su modo, están ahora en pugna abierta y estruendosa con la realidad que han encontrado al acabar la guerra, sin que esta realidad tremenda que tienen hoy ante sí quede reducida a las ruinas y a la miseria; también hay en la extraña de cada sociedad ruinas y miserias y no se funda la convivencia entre los pueblos en cosas muy sólidas ni capaces de inspirarnos mucha confianza.

No, el ejemplo que nos brindan las ideas, a fuego o en lucha abierta, dista buen trecho de lo que necesitamos para imitarlos. Quizá este vendaval pase pronto como pasaron otros de que ya apenas tenemos conciencia; pero el hecho es que nuestros contemporáneos tienen pocas ideas con fuerza bastante a infundir nuevos rumbos a los acontecimientos, y que son tan varios, tan complejos y tan encontrados.

## El ejemplo del mundo

Por EMILIANO AGUADO

Ahora, cuando se extingue el fin del estridor de las batallas y pugnan hombres y ciudades por reconstruir su vida de antes y las costumbres que les eran más entrañables, aparecen sobre este viejo continente cosas que tal vez no hayan comprendido a nadie: por una parte, la creencia en un mundo mejor, vaga antigua y siempre al acecho del hombre después de alguna catástrofe; de otro lado nos encontramos hoy ante el esfuerzo más recto, más tenaz y más universal por comprender la realidad inmediata para obras luego sobre ella del modo más rápido y más eficiente.

Esta creencia vaga y consoladora en un mundo mejor se apoya, por lo general pronto, en nuestros deseos y en nuestra penuria; no tiene demasiado que ver con la realidad, ni es esta aprehensión fácilmente comprensible como la actual, más que partiendo de un temor o una esperanza. No es poco que creamos de veras en un mundo mejor. De la fe nacen siempre las obras y en los momentos que vive Europa no hay nada tan súbita como el decrecimiento. Cuando menos, esa fe inexplicable y llena de actitudes emotivas es ya una fuerza, algo así como un explosivo poderoso que cada cual pone a su servicio según la forma, en que vea el mundo mejor y los caminos que crea cortos y más felices para arribar a él.

Esta necesidad casi titánica que hoy vivimos de acomodar nuestros pensamientos y nuestros actos al mundo que tenemos a nuestro alrededor, revela que los recursos son pocos y que la hosquedad del horizonte no tolera ni vacilaciones ni demoras. Los pueblos europeos, cada cual a su modo, están ahora en pugna abierta y estruendosa con la realidad que han encontrado al acabar la guerra, sin que esta realidad tremenda que tienen hoy ante sí quede reducida a las ruinas y a la miseria; también hay en la extraña de cada sociedad ruinas y miserias y no se funda la convivencia entre los pueblos en cosas muy sólidas ni capaces de inspirarnos mucha confianza.

No, el ejemplo que nos brindan las ideas, a fuego o en lucha abierta, dista buen trecho de lo que necesitamos para imitarlos. Quizá este vendaval pase pronto como pasaron otros de que ya apenas tenemos conciencia; pero el hecho es que nuestros contemporáneos tienen pocas ideas con fuerza bastante a infundir nuevos rumbos a los acontecimientos, y que son tan varios, tan complejos y tan encontrados.

## El ejemplo del mundo

Por EMILIANO AGUADO

Ahora, cuando se extingue el fin del estridor de las batallas y pugnan hombres y ciudades por reconstruir su vida de antes y las costumbres que les eran más entrañables, aparecen sobre este viejo continente cosas que tal vez no hayan comprendido a nadie: por una parte, la creencia en un mundo mejor, vaga antigua y siempre al acecho del hombre después de alguna catástrofe; de otro lado nos encontramos hoy ante el esfuerzo más recto, más tenaz y más universal por comprender la realidad inmediata para obras luego sobre ella del modo más rápido y más eficiente.

Esta creencia vaga y consoladora en un mundo mejor se apoya, por lo general pronto, en nuestros deseos y en nuestra penuria; no tiene demasiado que ver con la realidad, ni es esta aprehensión fácilmente comprensible como la actual, más que partiendo de un temor o una esperanza. No es poco que creamos de veras en un mundo mejor. De la fe nacen siempre las obras y en los momentos que vive Europa no hay nada tan súbita como el decrecimiento. Cuando menos, esa fe inexplicable y llena de actitudes emotivas es ya una fuerza, algo así como un explosivo poderoso que cada cual pone a su servicio según la forma, en que vea el mundo mejor y los caminos que crea cortos y más felices para arribar a él.

Esta necesidad casi titánica que hoy vivimos de acomodar nuestros pensamientos y nuestros actos al mundo que tenemos a nuestro alrededor, revela que los recursos son pocos y que la hosquedad del horizonte no tolera ni vacilaciones ni demoras. Los pueblos europeos, cada cual a su modo, están ahora en pugna abierta y estruendosa con la realidad que han encontrado al acabar la guerra, sin que esta realidad tremenda que tienen hoy ante sí quede reducida a las ruinas y a la miseria; también hay en la extraña de cada sociedad ruinas y miserias y no se funda la convivencia entre los pueblos en cosas muy sólidas ni capaces de inspirarnos mucha confianza.

No, el ejemplo que nos brindan las ideas, a fuego o en lucha abierta, dista buen trecho de lo que necesitamos para imitarlos. Quizá este vendaval pase pronto como pasaron otros de que ya apenas tenemos conciencia; pero el hecho es que nuestros contemporáneos tienen pocas ideas con fuerza bastante a infundir nuevos rumbos a los acontecimientos, y que son tan varios, tan complejos y tan encontrados.

## Notas Militares

**CODIGO DE JUSTICIA MILITAR.**—Se procedió a la distribución y venta de los ejemplares del Código de Justicia Militar, declarando el carácter de edición oficial concordada y reeditada, única que podrá circular durante el plazo de un año que establece la ley de 17 de julio de 1945.

Al propio tiempo se disuelve la Comisión especial que ha preparado dicha edición y redactado las concordancias, agradeciéndole los servicios prestados.

**APTITUD PARA EL ASCENSO.**—Se publica una primera relación que se completará oportunamente, de los capitanes de complemento de las Armas y Cuerpo de Intendencia, admitidos para seguir el curso convocado por orden de 22 de noviembre último (D. O. número 264).

**INGRESOS.**—Se dispone el séptimo llamamiento de los oficiales provisionales de complemento y de Militias admitidos al curso de capacitación para su transformación e ingreso en la escala activa del Ejército. Efectuarán su presentación el 14 de marzo próximo, a las nueve de la mañana, en la Academia de Villaverde (Madrid). Figuran el alférez don Enrique Álvarez Tomás, del Regimiento de Infantería de Batallón número 60 y el de Artillería número 24 don Abilio Arribas Arribas.

**ASCENSOS.**—Al empleo de brigadas y sargentos del Cuerpo de la Guardia Civil, los que continuarán en las mismas unidades en comisión de servicio hasta destino definitivo; figura el cabo primero de la Comandancia número 210 (Logroño), don Clemente Buesa Alastuey.

La orquesta de una sala de baile en Inglaterra, tuvo que interrumpir el val «Romano» que estaba interpretando, exactamente a las once y quince del día de septiembre de 1939, hora en que sonó la primera alarma en el capital británico. Los aviones enemigos, en efecto, se aproximaban a Londres. Horas antes se habían roto las hostilidades entre Gran Bretaña y el III Reich. El establecimiento cerró sus puertas poco después, advirtiéndolo al público que no les volvería a abrir, ya que no hubiese cesado la conflagración. Hace unos días, cumpliendo lo prometido, se inauguró de nuevo la referida sala de fiestas y el director de la orquesta fue ovacionado por el público al anunciar: «Vamos a continuar el val «Romano», que nos vimos obligados a interrumpir hace seis años».

## MILLONARIOS NORTEAMERICANOS

Se ha dicho con razón, que Norteamérica es el país de los millonarios. Hay muchos millonarios, efectivamente, en los Estados Unidos, aunque la mayoría de la inmensa mayoría de ellos, ganan sus millones a costa de trabajo con un esfuerzo constante y abrumador. Los cuatro personajes que durante 1945 ganaron el sudor de su frente, mayores cantidades de dólares, son hombres de negocios y un galán cinematográfico. En primer término, con mucha diferencia, sobre los demás, figura Louis B. Mayer, presidente del Comité Ejecutivo de la famosa empresa

## MILLONARIOS NORTEAMERICANOS

Se ha dicho con razón, que Norteamérica es el país de los millonarios. Hay muchos millonarios, efectivamente, en los Estados Unidos, aunque la mayoría de la inmensa mayoría de ellos, ganan sus millones a costa de trabajo con un esfuerzo constante y abrumador. Los cuatro personajes que durante 1945 ganaron el sudor de su frente, mayores cantidades de dólares, son hombres de negocios y un galán cinematográfico. En primer término, con mucha diferencia, sobre los demás, figura Louis B. Mayer, presidente del Comité Ejecutivo de la famosa empresa

## Espuma de la Semana

MILLONARIOS NORTEAMERICANOS. — ESCASEZ DE "INMORTALES". — EISENHOWER ES SOLDADO Y NO ESCRITOR. — NAVIDAD EN VARSOVIA.

Por R. S.



## MILLONARIOS NORTEAMERICANOS

Se ha dicho con razón, que Norteamérica es el país de los millonarios. Hay muchos millonarios, efectivamente, en los Estados Unidos, aunque la mayoría de la inmensa mayoría de ellos, ganan sus millones a costa de trabajo con un esfuerzo constante y abrumador. Los cuatro personajes que durante 1945 ganaron el sudor de su frente, mayores cantidades de dólares, son hombres de negocios y un galán cinematográfico. En primer término, con mucha diferencia, sobre los demás, figura Louis B. Mayer, presidente del Comité Ejecutivo de la famosa empresa

## ESCASEZ DE "INMORTALES"

La Academia Francesa está en trance de desaparecer por falta de miembros. Hace tres siglos, Richelieu, en los estatutos por los que se rige la Corporación, dispuso que, como mínimo, fuesen necesarios veinte votos para poder elegir a un nuevo miembro, y el problema estriba en que actualmente sólo hay 19 académicos con derecho a votar. De los cuarenta que teóricamente intergran la docta Corporación, diez han fallecido en los últimos años —el último de ellos Paul Valéry, muy recientemente—; tres han perdido su condición de académicos por haber sido condenados por delitos contra la Patria —el mariscal Pétain, Charles Maurras y Abel Bonnard—; dos están ausentes en el extranjero —Edmond Jaloux y Charles Maur-

## ESCASEZ DE "INMORTALES"

La Academia Francesa está en trance de desaparecer por falta de miembros. Hace tres siglos, Richelieu, en los estatutos por los que se rige la Corporación, dispuso que, como mínimo, fuesen necesarios veinte votos para poder elegir a un nuevo miembro, y el problema estriba en que actualmente sólo hay 19 académicos con derecho a votar. De los cuarenta que teóricamente intergran la docta Corporación, diez han fallecido en los últimos años —el último de ellos Paul Valéry, muy recientemente—; tres han perdido su condición de académicos por haber sido condenados por delitos contra la Patria —el mariscal Pétain, Charles Maurras y Abel Bonnard—; dos están ausentes en el extranjero —Edmond Jaloux y Charles Maur-

## EISENHOWER ES SOLDADO Y NO ESCRITOR

El general Eisenhower ha rechazado una nueva oferta para que escriba sus memorias, especialmente referidas a la última guerra mundial. Con ello pierde Eisenhower la respetable suma de un millón de dólares, que por el libro le han ofrecido varias editoriales norteamericanas. La razón de su reiterada negativa la explica el propio interesado al decir que en cierta ocasión, al encontrarse en Argel, decidió escribir, simplemente para entretenerse, sus impresiones de la guerra que había pasado más tranquilamente hasta entonces: la del desembarco de sus tropas en África del Norte. Escribió durante más de una hora —explica el general— y cuando le dio que había escrito, decidió tirarlo al fuego. «Bueno, me dije a mí mismo, convéncete de que eres un soldado y no un escritor...» Desde entonces, el general no ha querido repetir la prueba y por esta causa, según ha dicho a un amigo, no escribirá sus memorias.

## EISENHOWER ES SOLDADO Y NO ESCRITOR

El general Eisenhower ha rechazado una nueva oferta para que escriba sus memorias, especialmente referidas a la última guerra mundial. Con ello pierde Eisenhower la respetable suma de un millón de dólares, que por el libro le han ofrecido varias editoriales norteamericanas. La razón de su reiterada negativa la explica el propio interesado al decir que en cierta ocasión, al encontrarse en Argel, decidió escribir, simplemente para entretenerse, sus impresiones de la guerra que había pasado más tranquilamente hasta entonces: la del desembarco de sus tropas en África del Norte. Escribió durante más de una hora —explica el general— y cuando le dio que había escrito, decidió tirarlo al fuego. «Bueno, me dije a mí mismo, convéncete de que eres un soldado y no un escritor...» Desde entonces, el general no ha querido repetir la prueba y por esta causa, según ha dicho a un amigo, no escribirá sus memorias.

## NAVIDAD EN VARSOVIA



Los polacos han demostrado en forma inimitable su afecto por el nacimiento del hijo de Dios durante las pasadas fiestas de Navidad. Un corresponsal británico —sólo hay dos en la actualidad en Varsovia— refiere que en la capital de Polonia, la más castigada de toda Europa por la guerra mundial, no hubo refugio, porque casas no existían prácticamente más que unas cuantas, donde no se festejaba la Navidad de Nuestro Señor. «Resultaba», escribe el corresponsal, «patético y consolador al mismo tiempo, ver a los polacos, provistos de ramos de abeto, marchar hacia las cuevas donde vivían, dispuestos a celebrar, sin calefacción, sin agua, sin luz eléctrica, con muy escasos artículos alimenticios, una fiesta que ellos han rodeado siempre del máximo esplendor. En todas las ruinas habitadas de Varsovia hay conmemorado los últimos polacos las Navidades; unas Navidades que, seguramente, habrán sido las más tristes de toda Europa y, sin duda, de la historia de este pueblo valeroso que tantos sufrimientos se ha visto obligado a soportar».

Colaboración LOGOS.  
(Prohibida la reproducción).

## El ejemplo del mundo

Por EMILIANO AGUADO

Ahora, cuando se extingue el fin del estridor de las batallas y pugnan hombres y ciudades por reconstruir su vida de antes y las costumbres que les eran más entrañables, aparecen sobre este viejo continente cosas que tal vez no hayan comprendido a nadie: por una parte, la creencia en un mundo mejor, vaga antigua y siempre al acecho del hombre después de alguna catástrofe; de otro lado nos encontramos hoy ante el esfuerzo más recto, más tenaz y más universal por comprender la realidad inmediata para obras luego sobre ella del modo más rápido y más eficiente.

Esta creencia vaga y consoladora en un mundo mejor se apoya, por lo general pronto, en nuestros deseos y en nuestra penuria; no tiene demasiado que ver con la realidad, ni es esta aprehensión fácilmente comprensible como la actual, más que partiendo de un temor o una esperanza. No es poco que creamos de veras en un mundo mejor. De la fe nacen siempre las obras y en los momentos que vive Europa no hay nada tan súbita como el decrecimiento. Cuando menos, esa fe inexplicable y llena de actitudes emotivas es ya una fuerza, algo así como un explosivo poderoso que cada cual pone a su servicio según la forma, en que vea el mundo mejor y los caminos que crea cortos y más felices para arribar a él.

Esta necesidad casi titánica que hoy vivimos de acomodar nuestros pensamientos y nuestros actos al mundo que tenemos a nuestro alrededor, revela que los recursos son pocos y que la hosquedad del horizonte no tolera ni vacilaciones ni demoras. Los pueblos europeos, cada cual a su modo, están ahora en pugna abierta y estruendosa con la realidad que han encontrado al acabar la guerra, sin que esta realidad tremenda que tienen hoy ante sí quede reducida a las ruinas y a la miseria; también hay en la extraña de cada sociedad ruinas y miserias y no se funda la convivencia entre los pueblos en cosas muy sólidas ni capaces de inspirarnos mucha confianza.

No, el ejemplo que nos brindan las ideas, a fuego o en lucha abierta, dista buen trecho de lo que necesitamos para imitarlos. Quizá este vendaval pase pronto como pasaron otros de que ya apenas tenemos conciencia; pero el hecho es que nuestros contemporáneos tienen pocas ideas con fuerza bastante a infundir nuevos rumbos a los acontecimientos, y que son tan varios, tan complejos y tan encontrados.

## ESPECTACULOS

### CINE

#### EL HOMBRE DE HIERRO

**Cine Social**  
**Cine Alhambra**

No le van mal los calificativos de dinámica y emocionante con que se anuncia la película titulada «El hombre de hierro», pues eso es toda ella; aventuras y acción movida, no exenta de emoción; las consabidas ventisqueras de tiros sin que haya un solo revolver al que se agoten las municiones y, eso sí, una interpretación magnífica por parte del gran caballero Richard Dix, de la bellísima Jane Wyatt y de Albert Dekker, a cuyo cargo corren los personajes centrales de una trama un tanto ingenua en la que, como siempre, triunfan los buenos sobre los malos. Claro que también se da un atisbo de romanticismo perfectamente logrado.

Lo más interesante de la película es la dirección, en la que no se advierte la menor «pegas». La fotografía, lo mismo en exteriores que en interiores, espléndida y, por tanto, una película que se ve con gusto.

#### UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY

**Cine Alhambra**

Con idénticas características a las restantes películas que se han confeccionado con la familia Harvey, en esta de ahora se nos muestra una faceta del célebre, simpático y popularísimo Mickey Rooney (el eterno Andrés), que es la de actor, junto a una fábula sentimental, donde experimenta los primeros sinsabores.

El autor del guión no ha querido rodear de grandes complicaciones el tema. Prefirió obviar la parte seria que asoma en el mal negocio en que incluye al honrado juez y padre del inquieto Andrés y lo dejó en un sentido agradable sin duda, burlando de la tonalidad dramática que iba a tomar.

Mickey Rooney obtiene en la nueva cinta idéntico triunfo que con las anteriores. Su naturalidad y su acierto en el gesto y la expresión le proporcionan multitud de ocasiones de lucimiento, aumentado éste por el ambiente en que está situada la acción y por la agilidad de la cámara.

Al éxito de interpretación de Mickey Rooney contribuyen con su arte inconfundible el veterano Lewis Stone, siempre tan humano y sencillo, y Cecilia Parker, de una ingenuidad muy a tono para formar el adecuado contraste con el excitable Mickey.

El ritmo (que da W. Van Dyke es perfecto y la coordinación entre la nota cómica y sentimental, afortunada en extremo, lo que hace que el film se vea con agrado y complacencia.

#### EL CUARTO MANDAMIENTO

**Teatro Moderno**

Como película de una nueva técnica, estaba anunciada «El cuarto Mandamiento». La verdad es que hay acertadas innovaciones en la cámara, en el diálogo y en la dirección.

La cámara ha recogido en muchos pasajes de la cinta, con admirable destreza, interiores de escasa luz, logrando en ellos fotografías de una gran belleza. Un sentido de verticalidad apina en múltiples ocasiones al operador, que concede, por otra parte, una gran atención a los primeros planos. Ello hace que esa parte importante de toda película que es la fotografía, sea en «El cuarto Mandamiento» excelentísima y con orientaciones desconocidas hasta ahora, que nos han traído, no sólo el registro de la novedad, sino el convencimiento de que se está logrando dar un paso más en el séptimo arte en cuanto a fotografías se refiere.

El tema se centra en el sacrificio de una madre a la testarudez y mala crianza de su hijo, excesivamente orgulloso. Viene a ser como el reverso del cuarto Mandamiento divino, ya que es la madre quien se sacrifica al capricho del hijo y no el hijo el que obedece y honra a su madre. Una interpretación excelente por parte de Dolores Costello, Joseph Cotten y Anne Baxter y Tim Holt, dan emoción a la doble intriga amorosa sobre la que descansa la cinta.

La labor de dirección en «El cuarto Mandamiento» es problema arduo.

Airos ha salido de la prueba Orson Welles, logrando una cinta que en todos sus aspectos, pero especialmente en el técnico, es enco-

## HOY.-Cinema Diana

A las 5:30, 7:45 y 10:45  
Grandioso ESTRENO Universal

## Matrimonio de inconveniencia

Con DIANA BARRYMORE, ROBERT PAIGE, LOUISE ALLBRITTON y WALTER ABBE.  
Deliciosa comedia, calificada como una de las más originales salidas de los estudios de Hollywood.

## Ruta de Singapur

Con BOB HOPE, BUIG CROSBY y CHARLES COBURN.  
Dos horas de risa, un bello combinado de melodías y un ambiente tropical muy sugestivo. Mil ochocientas bailarinas seleccionadas en una sucesión de danzas salvajes, que le hacen a uno sentirse... ¡imagine!

«Una estrella sugestiva y escalofriante»  
DOROTHY LAMOUR  
LA REINA DEL TROPICO

## HOY.-Teatro Moderno

Tarde a las 4, pasándose dos veces el programa. — Selecciona a las 7:30 (numerada) — Noche a las 10:30

## El Cuarto Mandamiento

La película mejor ambientada, con un hondo conflicto de pasiones y celos.  
Clamorosa realización cinematográfica, en un alarde de técnica e interpretación.

Con JOSEPH COTTEN, DOLORES COSTELLO, ANNE BAXTER y TIM HOLT.  
Es un film interesante y de verdadera emoción.

NO DEJE DE VERLA  
PRECIOS:  
A las 4 y a las 10:40:  
Butaca y primer piso, 3 pts.  
Segundo piso, 150 pts.

## HOY.-Cinema Social

¡ÉXITO EXTRAORDINARIO!  
La más genial interpretación del conocido y celebrado actor RICHARD DIX

## El hombre de hierro

Con JANE WYATT y ALBERT DEKKER.  
Las intrépidas aventuras de un insubornable agente de la Justicia al que ni el oro pudo comprar ni el plomo caliente asustó.

Luchó con los bandidos más desalmados del Oeste, a los que hizo bailar al son de sus pistolas, pero también supo conquistar, con su arrogancia y gentileza, el corazón de una linda muchacha.

UNA PELICULA DE ACCION QUE PROPORCIONA AL ESPECTADOR EMOCION E INTERES!  
TOLERADA para MENORES — Sesiones —  
Gran Infantil a las 3:30  
Butaca, 2 pts.  
Tarde a las 5:15, Butaca 3 Ptas. Selecciona (numerada) a las 7:30 Butaca 450 Ptas. Noche a las 10:30, Butaca, 3 Ptas. Encargo localidades: Telf. 1132.

## HOY.-Cinema Alhambra

(La Pantalla de los Estos)  
5 — 730 numerada — 10:30  
EXTRAORDINARIO ÉXITO del grandioso film

## UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY

Con MICKY ROONEY, LEWIS STONE, CECILIA PARKER, HELEN GILBERT, ANN RUTHERFORD  
La mejor y más divertida superproducción de la serie «Harvey»  
Taquilla abierta desde las 11. Teléfono 1043.

## HOY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco  
¡Fantástico Programa Doble!  
¡¡¡LO INCREIBLE!!!  
1.- EL ÉXITO DE ÉXITOS de la acreditada marca «Universal»  
Huyendo a su destino  
Un tema romántico y humano que conmueve las más hondas fibras de nuestra sensibilidad. El odio y el amor juegan papel de protagonistas en este extraordinario film, magistralmente interpretado por GLORIA JEAN y ALAN CUPPIS.  
2.- ¡¡¡Formidable superfilm!!!

## Luna nueva

Por los grandes artistas CARY GRANT y Rosalind RUSSELL. El más cónico romance enlazado con la más extraordinaria aventura. — Es una película «Columbia».

## HOY.-Frontón Cinema

A las 8:15 — Infantil  
FU-MANCHU ATACA  
Primera jornada de la emocionante serie «Los Tenchobos de Fu-Manchu». Precio único 0:70.

En continúo de 5 a 12:30  
¡Fantástico Programa DOBLE!  
Fu-Manchu ataca  
Henry Brandon - Gloria Franklin

El amado de los dioses  
Por HANS HOLT y WINNIE MARKUS. Una joya cinematográfica que ha superado a «Vivían mis enciencitas».

Un Programa GARANTIZADO  
Taquilla abierta desde las ONCE

DEPORTES

FUTBOL

HOY EN LAS GAUNAS, C. D. PEASAIN-BAYO E. D.

En partido inicial del Campeonato de Aficionados se disputará esta tarde el primer triunfo de su eliminatoria los entusiastas equipos C. D. Peasain y Bayo E. D.

No está el tiempo para estas contiendas futbolísticas, que por fuerza han de tener anormal desarrollo por el estado del campo y obligadamente también han de experimentar un crecido retrasamiento de espectadores por las inclemencias atmosféricas, poco favorables para incitar a la permanencia al aire libre.

Fero a una y otra contingencia vencerá seguramente el gran interés que encierra el encuentro de vagoneros y rayistas, equipos de grandes analogías, ya que en ambos es su característica el entusiasmo y la codicia.

Unido ese innegable aliciente al no menor, de tratarse de un partido de campeonato en que el vencedor absoluto ha de quedar excluido de la competición, condición que asegura un máximo rendimiento en los dos bandos contendientes, puede afirmarse que han de ser muchos los valientes que acudirán a las Gaunas a presenciar el interesante partido y a entrenarse para las venideras jornadas por si el tiempo cambia la tona y convierte en desagradables las bonancibles tardes domingueras hasta ahora pasadas.

Para justificar más esa asistencia, agregaremos que el partido es doblemente de campeonato, puesto que pertenece a dos competiciones. Es decir, que siendo un partido viene dos resultados o su resultado dos consecuencias. Y para aclarar esto que parece una charada, diremos que es válido para el Campeonato de Aficionados y para el Campeonato de Primera Categoría Regional, en la que el Bayo E. D. tenía retrasados algunos partidos, uno de los cuales es éste.

De este modo, los rayistas se evitarán un desplazamiento y dan al partido de Las Gaunas un doble interés.

Por eso, repetimos, es merecedor, también, por partida doble, de que sean en mayor número los aficionados que acudan a presenciarlo.

No necesitamos decir que ni formarse ni locales han facilitado sus respectivos equipos. Por lo que afecta al de casa, no ha de ser mucha su variación a la que ha participado en el Torneo Regional Alpuzeco. Así lo asegura la siguiente relación de jugadores: Garriga, Anador, Píñillos, Carlos L. Barba, Echevarría, Cándido, Bernabe, Pelayo, Oyón, Pablo, Julias, Burgos y Alcalde, que son todos los que se hallan citados para las dos en Las Gaunas y entre los que, ya en la caseta, se determinará quienes han de salir al campo.

El arbitraje estará a cargo de los colegiados locales Hueso, con el silbato, y Chirrán y Copegui, con los banderines.

Y ya verán cómo no nos equivocamos al decir que ha de haber animación en Las Gaunas.

Al fin y al cabo, es seguro que rayistas y vagoneros pondrán la tarde por encima del cuero.

A ver cuál es el que lo eleva más.

Frente de Juventudes

CHAMPIONATO PROVINCIAL DE PIM-POM

Ayer terminó la última jornada de las eliminatorias del Campeonato Provincial de Pim-pom que, desde el domingo anterior venía disputándose en el cuartelillo de las Telanegas Juveniles de esta capital.

Todas las partidas han revestido gran interés, estableciéndose fuerte lucha por la disputa de los dos primeros puestos de cada uno de los grupos de que constaba la competición.

La clasificación de los tres grupos ha sido la siguiente:

Primer grupo: Rafael Magán, E. Díez, Angel Echevarría, Domingo Argonán, Juan H., Saturnino Bahuelos, Cruz Bozalongo, Antonio Añaña, Justo Guadalupe y Miguel Cienfuegos.

Segundo grupo: José A. Sáenz Ojzábal, Valentín Palacios, Alberto de Carlos Juan Gironés, Antonio Carrillo, Benito Fernández, Pedro Orillaba, Jesús Uriarte, Manuel Aguado y Saturnino Pérez.

Tercer grupo: Agustín Calatayud, Felipe Sáenz, José Luis Domingo, José Luis Bozalongo, Felipe Vallejo, Jesús Echevarría, Antonio Prájano, Moisés Sáenz, Miguel A. Samaniego y Agustín Ortiz.

Los dos primeros de cada grupo pasan a disputar la final, que da

rá comienzo hoy, a las once de la mañana, en el mismo lugar donde se ha venido celebrando la competición de eliminatorias.

La lucha para el primer puesto parece será disputada entre los equipos Escuelas Pías, Escludiantina (de la Congregación Mariana), Colegio San José y Escuela Elemental de Trabajo, teniendo las mayores probabilidades el equipo de Escuelas Pías, que tiene clasificados para la final a sus dos jugadores (Calatayud y Ojzábal), que han venido todas las partidas de las eliminatorias y han destacado individualmente. Asimismo, destaca por su juego, Magán y Domingo, del Colegio San José; Felipe S. y De Carlos, de la Escludiantina, y Eloy Díez y Palacios, de la Escuela de Trabajo.

Concluida la fase final se establecerá la clasificación por equipos.

PELOTA

CHAMPIONATO PROVINCIAL DE AFICIONADOS

Las consecuencias del temporal de nieves y hielos han repercutido en los partidos anunciados para hoy. Algunos de los apelaristas que habían de intervenir en ellos se hallan sujetos a sudoríficos y otros medios curativos, pues los catarras les han tomado cariño y ya es sabido de que hay carifios que matan.

La Federación Riojana, ante tal contingencia, ha tenido que modificar el programa, que no por ello pierde interés alguno, por cuanto el nuevo calendario reúne tantos o mayores atractivos que el sustituido.

Los programas a jugar son: En pelota y pala corta los mismos que detallamos el jueves, y a mano jugarán, en primer término, Quintanilla y Vallejo, de Educación y Descanso, contra San Miguel y Alvarez, del C. Deportivo Logroñés, y después, los hermanos De Pablo, de Camicero, contra los murriello, Martínez y Pastor, y Gómez y Ortuño, de Albelada, contra Martínez y Sanz, de Oyón.

Como se ve, el programa matutino de hoy mantiene la nota de entretenido por la variedad de partidos y la de interés por la calidad y valía de todos sus jugadores.

LOS PARTIDOS DE AYER

La cruceña del tiempo restó ayer gran cantidad de público al frontón Bati Bat, cuyo programa pelotístico era merecedor de una nutrida concurrencia.

Y si tal contingencia no fue muy agradable para la empresa, al público le ocurrió una cosa parecida con los partidos. En ninguno de los dos el entusiasmo se adecuó de los espectadores.

El primero, en el que hubo de sustituirse a Cipri con Arriola, fue un partido reimpago. Arriola estuvo tan acertado en dar chapas que puede decirse estableció un record. Apenas si hubo un tanto que no lo perdiera en esa forma. De ese modo, Urquidí y Lechuga llegaron fácil y rápidamente al 22 final, dejando a Arriola y Echániz en 8.

Los vencedores jugaron muy bien, confirmando Urquidí la excelente impresión de su actuación anterior.

La lucha de la pareja Arriola-Atano IV contra el trío Coronado-Pablit-Artago resultó todo lo contrario. Fue largo, excesivamente largo, tanto que su duración se aproximó a las dos horas. Y como en tan prolongado transcurso apenas el hubo jugada alguna alegre y movida, el pelotero se hizo sumamente pesado y casi, casi, aburrido. Igual la pareja que el trío fue el triunfo más a la pegada fuerte que a la pegada hábil, y ello fue causa de que se peloteara mucho, siendo varios los tantos que llegaron a los diez minutos de duración.

La primera decena, ajustada a las características anotadas, fue la más competida, registrándose igualadas a 2, 4, 5 y 6. Después, y aunque no con mucha diferencia, se adelantó la pareja y sin nuevos contactos por inminentes que parecieren en algunos momentos, llegó al triunfo al 22 sin que el trío lograra pasar del 18.

Tracta y Atano IV, a pesar de algunos fallos en tantos clarísimos, jugaron muy aceptablemente, sobre todo el Chiquito, que puede decirse llevó todo el peso del partido.

Del trío, el más inseguro Coronado. El fué el causante de la derrota, que de seguro no se hubiera producido si el paisano hubiera jugado como sus compañeros. Artazo hizo un buen partido, salpicado de maestrías y Pablit cubrió su desalrajo puesto con mucha seguridad y acierto.

La pareja sacó del cuatro y medio y el trío del tres y medio.

La cátedra acertó en los dos partidos.

Según oímos, el campeón Atano III jugará el próximo jueves.

VARIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA

En nuestros comentarios últimos en relación con las perspectivas que comenzaban a vislumbrarse sobre la próxima temporada, apuntábamos la alarma producida por el rumor que nacía en un propósito de los ganaderos, generalizado, ¿cómo no?, y según el cual el costo de una corrida de seis toros iba a ser, sin distinción de fierros ni categorías, el de noventa mil pesetas.

El tal rumor ha tardado muy poco en dejar de serlo. Se ha convertido en noticia veraz y exacta. Diez y ocho mil duros han pedido ya algunos ganaderos a determinadas empresas. Y esa misma cantidad ha sido aceptada para una de las corridas benéficas que han de celebrarse en la plaza madrileña en el mes de mayo—¡aún lejano mes de las flores!

Ha coincidido esa transformación del rumor en realidad con la anunciada reunión de empresarios taurinos.

Como suponíamos, en la tal reunión—reuniones, pues han sido tres—han hecho acto de presencia los de siempre—Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Chópera, Belmonte y Herederos de Peréz—y se quedaron en casa, sin dudar por tener la seguridad de que no se va a conseguir nada. Málaga, Alicante, Alhacete, Pamplona, Zaragoza y el sin fin de las plazas que organizan una sola corrida o un programa de pocos toros.

La Popular Logroñesa, aun cuando hubo entre los asistentes quien se asumió en representación, no era así. Quizá está representada de haber nuevas reuniones, pero en las pasadas no lo ha estado.

De las tales deliberaciones, empujadas se ha querido guardar una reserva mayor que la que acompañó a la conferencia de los tres grandes. Pero sí que son buenas las cosas de toros para mantener secretos. Pa a pa es ya de dominio público lo hablado, lo discutido y lo acordado. Y todo ello se condensa en un escrito elevado a los ganaderos solicitando que desistan no sólo de la elevación proyectada, sino que fijen los mismos precios que regían a principios de la pasada temporada. Y en último caso celebrar una reunión conjunta de empresarios y ganaderos—éstos tienen acordado reunirse el martes 22—para tratar en común de la defensa de sus mutuos intereses... y de los del público.

Por este lado, y pese a todos los pesares, la cosa no tiene duda: si los ganaderos fijan las 90.000 pesetas—y que las fijan es un hecho—se pagarán, como ya se pagaron con poca diferencia la pasada temporada. Ejemplo, la corrida de don José de la Cova, lidiada en nuestra plaza el 22 de septiembre último. Y conste que a La Popular no se le cobró dicho ganadero.

No se limita, sin embargo, a eso el tono sombrío de las ayudas perspectivas... A rumor muerto, rumor puesto. Y el que ahora ocupa el plano de actualidad es la actitud de apoderados y toreros.

Asentes los dos mandones—Garganta y Camará—sus colegas se preocupan de enturbiar el río de las organizaciones taurinas, vislumbrando, tal vez, una segura ganancia de pescadores. No otra cosa es el aprovecharse de la situación en que se hallan las empresas que rompen el fuego de la temporada para exigirles honorarios elevadísimos, y a

más de ello, otros contratos para fechas ya que, ya aquí lo ausentes, apenas habría quien se acordase de ellos.

Algo de esto ha ocurrido ya a los empresarios madrugadores.

Y entre unas decisiones y otras actitudes, la fiesta taurina, en vez de la deseada mayoría, tiende a agravarse de tal manera que no va a haber quien evite un pronto y fatal desenlace.

Por que, la verdad, es para dudar, y dudar con sobradísimo fundamento, que haya valientes que se avengas a aceptar tan desmesuradas pretensiones y a arrostrar el riesgo de elevar aún más los precios de las localidades.

En fin, el tiempo, gran señor de verdades, hablará con su irrefutable elocuencia así que la temporada se ponga en marcha.

El panorama actual no es para advertirse en el optimismo. Sin embargo, este año de 1946 no va a tener por parte de la afición y del público las simpatías de sus antecesores.

Y por parte de las empresas, tampoco.

Las LOCALIDADES EN MÉJICO. Vémonos, lector, al otro lado de los mares. Aquí es un contrastante hablar de toros mientras el tiempo largue esos bajonazos al termómetro.

De lo que allí sucede, cualquiera sabe la verdad... A nosotros nos han llegado tres despachos de una misma corrida. Uno por cada matador. Y a hacer caso a los tres, la corrida en cuestión ha tenido que ser una cosa sobrenatural. Ni uno tan solo de los toros fue arrastrado con rabo y orejas. Pero a la vista únicamente de un despacho, no hubo más triunfador que el remistente.

Más verdad y no menos interesante es el detalle de lo que cuesta por allá las localidades taurinas.

Y también en esto se ha exagerado no poco, ya que el ir a los toros en Méjico, salvo las ambiciones de la reventa, cuesta muchísimo menos que en España.

Véase, tomados de un periódico de aquel país, los precios en taquilla y en la plaza El Toreo en una corrida de postín:

Tendido sombra, 12 pesos; fa sol, 5; azóca, 3; que traducido a pesetas viene a ser 35, 15 y 8, respectivamente.

En las novilladas hay que dividir esos precios por 2.

Tomen nota los empresarios para su venidera reunión...

PEPE CASIANO DE VUELTA. El simpático Pepe Casiano ha regresado de la bella Málaga. Huyó de nosotros cuando refrescó el tiempo con ánimo de tomar el sol en su tierra mientras aquí aguantábamos el rigor de las heladas. La idea no estaba mal, pero... el tiempo lo ha ensanchado por la falta y desde que Pepe convive de nuevo entre nosotros el día mejor ha sido de hielo al sol (?) y mucho más hielo a la sombra... con nieve en los altos y nieve en los bajos. Invierno verdad. Para que lo conozca bien.

RESTAURANTE ADELA. EXCELENTE COCINA. CALVO SOTELO, 2. - Teléf. 16-08.

LINIMENTO ESPAÑOL. LA EMBROCACION HERCULES. MATA TODO DOLOR. BLANCO - LIMPIO. SE ABSORBE FACILMENTE. (C. S. P. n.º 6)

TRACTORES "JOHN DEERE" DE RUEDAS NEUMATICAS. El representante exclusivo en España pone en conocimiento de los señores agricultores interesados en su adquisición que el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO número 16, del 16 de enero de 1946, publica en su página 485 un anuncio de la Dirección General de Agricultura abriendo CONCURSO PARA SU ADJUDICACION. ALBERTO MAGNO RODRIGUEZ. Plaza de las Cortes, 8, MADRID. Teléfono 11438. Almirante Lobo, 2, SEVILLA. Teléfono 22608.

Banco de Crédito Industrial (BANCA OFICIAL). Préstamos para instalación y ampliación de Industrias, adquisición de primeras materias y consolidación de deudas de empresas industriales. CAPITAL DE MOVIMIENTO PARA EMPRESAS INDUSTRIALES. Créditos sobre primas a la construcción y a la navegación, sobre certificaciones de obras y contratos con el Estado o con empresas directamente intervenidas por éste. PLAZO HASTA TREINTA Y CINCO AÑOS LAS OPERACIONES ESTAN EXENTAS DE LOS IMPUESTOS DE DERECHOS REALES Y DE TIMBRE. Cantidades desde 100.000 pesetas. MADRID, Carrera San Jerónimo, 40. Agente para Logroño y su provincia: REMON, Hnos. Moroy, 16.--Tif. 1397

Anís del Topo LA MARCA SUPREMA. MUEBLES DE LUJO. TAPICERIA FINA. Constantes INNOVACIONES. GRANDES TALLERES LIZARANZU. LINIMENTO DAURO. TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS. AVISULTOR Y GADERO! si a Ud. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa harina de Pescado RUVEL. sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento. mínimo costo. JULIO RUIZ DE VILLANCO. Avda. José Antonio, 12. BILBAO.

TAURINAS

Y a eso, como con su gracejo natural dice Casiano, no hay derecho. Mas todas las cosas tienen su por qué. Y el del retorno de Pepe lo meiga una buena colocación, ya que no solo de apallos vive el hombre, para conseguir la cual nuestro simpático semi paisano lo ponga un par al día más frío y a la helada más negra.

De todos modos, a abrigarse, amigo Pepe.

NOTICIA SEMANAL. Ya ha empezado a rodarse (aquel viejo molino, que protagoniza el tudelano Julián Marín. Las primeras escenas se han filmado en la plaza de fienta del ganadero marqués de Perales, y la acción proseguirá por El Escorial y la Mancha, donde radica el molino que da lugar al título. Con Julián Marín colocados ante el objetivo Pepita Caos, Rinzoldi, Agosti, Jaime Barrás y los hermanos Domínguez y Bienvenida.

La dinastía taurina de Julián Marín aurea. Su hermano Istiro se lanza de lleno a la profesión. Ha nombrado apoderado al popular (finito de Valladolid), el misur que apoderó a su hermano, y pronto le proporcionará ocasión para lucirse. Nuestro deseo es que repita muchas veces la tarde que tuvo en Arnedo durante sus últimas fiestas.

El primer cartel que se da como seguro para la temporada venidera. Antonio Bienvenida, Luis M. Domínguez y Parrilla, Toreros de Gálache, Plaza, Toledo. Fecha, el Domingo de Ramos. Nos gustaría conocer el contrato del ganadero y los de los toreros.

Carlos Cuadrado, actual apoderado de El Choni y antes de otros toreros a los que dió nombre y posición, se ha quedado con la plaza de Talavera.

Un bonito negocio. La plaza de El Toreo la adquirió recientemente la Asistencia Pública, que es una entidad mecánica que controla las actividades taurinas de la capital de aquel país. ¿Para explotarla? Para venderla seguidamente en un millón más.

Justifica esa intervención del internacional don Estraperote el hecho de que la ganancia obtenida el año último en dicha plaza se elevó a 2.400.000 pesas.

Días pasados dejó de existir en Córdoba el que fué escrupuloso ganadero don Indalecio García Mateo. Sus toros procedían de la antigua vacada de Rincón y no eran, por cierto, de los que gustaba lotear a los fenómenos. Ya hemos dicho que el finado fué un ganadero escrupuloso.

En los prados del ganadero Careigrande hicieron su aparición unos cuantos lobos que pusieron en fuga a cuantos asados había por aquellos lugares. De seguro que no proceden esos toros de aquellos otros que luchaban con leones, tigres y hasta elefantes. De esperar es que los fugitivos habrán sido enviados al matadero. Lo merecen.

El valiente Rafacillo pasa por la pena inmensa del fallecimiento de su madre, doña María Navarro, ocurrido en Valencia. Vaya para Rafael y familiares nuestro sentido pésame.

En Melilla van a tener una plaza de primera. La construcción ha sido ya adjudicada por su coste de 2.300.000 pesetas y es propósito inaugurarla en sus fiestas de septiembre. Una cosa parecida a lo que hicimos aquí, aunque sin tantos millones.

Cañitas, Pepín Martín Vázquez y Fermín Rivera se han convertido en unos apacadores de orejas. En cada corrida, cuatro. Y para que puedan soportar el peso, los llevan en hombros a la fonda. Así, sin quitar un pelo en esos apéndice, nos lo manifiestan sus respectivos apoderados. Allá éstos con el octavo mandamiento.

HOY... EN EL TOREO. Hoy reaparece Manolete en la plaza de la capital mecánica.

El cordobés actuó ya el domingo pasado en Irapuato, y después ha torreado en otros Estados, alcanzando en todas partes grandes triunfos.

Ahora que sus compañeros no se han quedado atrás, pues Silverio Pérez ha tenido tardes de apoteosis, y Armillita ha estado, tan colosal, que a su última corrida, la calificación de la mejor de su vida torera. Nos da que también se ha ido para Méjico doña Exageración.

HIGUELIYO

C. BENITO. HEMORROIDES (Fístulas - Prurito - Fisuras) Hidrocele. Quistes sinoviales. Tratamiento sin operación. VARICES - ULCERAS REUMATISMO. Diatema. Única corta-Rayos X. HERMANOS MOROY, 11, 2º. CONSULTA DE 11 A 1. Teléfono 21-12. (C.S.P. n.º 11)

Emilio Casas. Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Muro Mata 13. (C.S.P. n.º 12)

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS. RAFAEL RUIZ. MEDICO ESPECIALISTA. Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL. Gáliz, 1. - Teléfono 21-10. (C.S.P. n.º 5)

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. CIRUGIA GINECOLOGICA. Mare Carmen 8-1. Teléf. 2255. (C. S. P. n.º 25)

M. DE CARLOS. PRACTICANTE MEDICURO GABINETE CALLISTA. General Moya, 108, entrepuerto. Teléfono 13-01. (C. S. P. n.º 13)

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 6. ONCE DE JUNIO, 8, 3.º d. Teléf. 1704. (C. S. P. n.º 100)

F. RODRIGUEZ MORAL. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 4 A 6. ONCE DE JUNIO, 8, 3.º d. Teléf. 1704. (C. S. P. n.º 100)

Yangüela. Radiología. Electrología. CALVO SOTELO, 12, 1.º. (C. S. P. n.º 108)

I. Granado Azpeitia. Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Breton, 13, 2.º. Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 40)

URBINA. CORAZON - PULMON. M. Villanueva, 2, 3.º. Tif. 17-17. (C.S.P. n.º 49)

José María Sánchez. OIDO, NARIZ, GARGANTAS. Cirugía de CABEZA Y CUELLO. Miguel Villanueva, 3, Teléf. 1076. (C. S. P. n.º 13)

A. Romero Gil. EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 6, 2.º. (C. S. P. n.º 109)

ASTIGARRAGA

Otorrinaringólogo. - Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid. Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ

D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez. CIRUJANOS. Jefes de Clínica del Hospital Provincial.

A. Fernández Marrodán. Urología - Vias urinarias - Próstata. REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. LOGROÑO. TELEFONO 16-00. (C. S. P. n.º 75)

Próstata. - Riñón. - Vias urinarias. DOCTOR RENE DO. EXAYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPUSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID. CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENE DO. (C. S. P. n.º 60)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR". Paseo González de Berceo, 25. - Teléfono 21-39.

RUIZ MIGUEL

Cirugía General y Cirugía de Estómago. Articulaciones y fracturas en general. S. MARTINEZ DE LA RIVA. Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. n.º 69)

MONTOYA

M. VILLANUEVA. n.º 8. (frente al colegio de la música del teatro). Teléf. 2126. GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello. Broncoscopia - Esofagoscopia. (C. S. P. n.º 62)

MUEBLES DE LUJO. TAPICERIA FINA. Constantes INNOVACIONES. GRANDES TALLERES LIZARANZU.

AVISULTOR Y GADERO!

harina de Pescado RUVEL.

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS.

AVISULTOR Y GADERO!

harina de Pescado RUVEL.

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS.

AVISULTOR Y GADERO!

harina de Pescado RUVEL.

# INFORMACION REGIONAL



**celoso párroco don Francisco Eguzabal Pérez, del inmediato pueblo de Ventosa.**

Los vecinos lamentan muchísimo su marcha, porque en el corto tiempo que lleva al frente de la parroquia se ha granjeado generales simpatías, dejándonos como grato recuerdo el entarimado y blanqueo de la iglesia y la adquisición de un hermoso arminium, y por su iniciativa se construyó un amplio cementerio que hace años estaba en proyecto.

Ha quedado encargado de la parroquia de Ventosa nuestro virtuoso párroco don Julio Chivite, y de Hornos de Moncalvillo, el de Medrano.

**ANGELITO AL CIELO.**—En la noche del jueves, a los dos años de edad, subió al cielo la preciosa niña Ana de la Vega Arizaga Ardanza, hija de nuestro buen amigo y plasmado don Jesús, director regional del Banco Hispano Americano en Ceuta, y de doña María del Pilar. Ayer, viernes, a las cinco de la tarde, con numerosísimo acompañamiento, que puso de relieve las importantes amistades que goza en la ciudad la familia doliente y el pesar causado por la muerte de la pequeña, se efectuó el acto de conducir el cadáver al cementerio, siendo portadoras de las cintas que pendían el féretro varias aspirantes de Hijas de María. A la Misa de Gloria celebrada hoy en la parroquia también ha asistido mucho público.

Al deplorar profundamente el suceso, nos asociamos a la pena que en estos momentos embarga a los desventurados padres, hermanos, abuelos don Leandro Arizaga y doña María del Pilar Echeverría, así como al resto de la familia.

**RIFA BENEFICIA.**—En relación con la rifa de los llamados cerdos de San Antón, cuyo sorteo tuvo lugar el jueves en la Casa de Caridad y Beneficencia, nos consta que la rifa de mayor peso le ha correspondido a don Valerio Roncero García,

## Nuevos disturbios en Jerusalén

**JERUSALEN.**—Tras horas y cuartos de luchas callejeras espantosas, quedado restablecido el orden en esta noche en Jerusalén. Durante horas de asonada minutos, la inquietud ha alcanzado un grado de insuperable dramatismo producido por el continuo sonar de las alarmas, alaridos de sirenas y estallar de bombas y minas.

Han sido hospitalizados varios policias ingleses y algunos indios. Presa de fuertísimo pánico, la población ha corrido a los refugios de tiendas, restaurantes y teatros para quedar a cubierto de las bombas.

Rumores no confirmados hablan de actos de sabotaje contra la emisora de radio de Palestina y contra la Comisaría Central de Policía en Jerusalén. (Efe).

## AUDIENCIA

**SENTENCIAS**

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Calatayud, a Saturnino Martínez Ramírez, por robo, a tres meses de arresto mayor, y como autor de dos delitos de hurto, castigados por la multi-reincidencia, a las penas de dos años, por cada uno de ellos, de prisión menor, debiendo indemnizar a los perjudicados Julio Toledo y Pedro Baza con 21'00 y 4 pesetas, respectivamente.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a José Lorente Escobedo, por robo, a un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor e indemnización de tres pesetas a Santiago Arrieta.

Condenando, en causa del Juzgado de Najera, a Faustino García Fernández, como autor de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de mil pesetas e indemnización de doscientas al lesionado Francisco Ocurriete.

contratista de las obras de pavimentación de calles, habiendo sido agraciado con el cerdo más pequeño el obrero albañil José Castillo Gredilla. Nuestra enhorabuena.

**NUOVA DIRECTIVA.**—En la última Junta general celebrada por el Circulo Católico de Obreros, después de aprobar la gestión económica del año anterior y de adoptar otros acuerdos de interés para su desenvolvimiento futuro, acordó renovar la Junta Directiva, que ha quedado integrada por los siguientes señores: Presidente, don Mateo Medina; vicepresidente primero, don Nemesio Pereda; vicepresidente segundo, don Mauro Rupérez; tesoro, don Felipe Santos; secretario, don José María Tubia; contador, don Eulalio Sarraide; vocales, don Juan García, don Basilio Colina, don Víctor Aparicio y don Luis Sáez. A todos ellos les deseamos los mayores aciertos en su cometido.

**TEATRO.**—Como ya tenemos anunciado, mañana, domingo, en funciones de tarde y noche, hace su presentación en nuestro coliseo municipal la excelente compañía lírica que dirige Luis Calvo, en la que figura como divo barítono Pedro Terol. El programa de mañana es el siguiente: Primero, el pasatiempo '¿Qué poco me quieres! Segundo, la zarzuela cómica en un acto, dividido en tres cuadros, original de Guillermo Perrin y Miguel de Palacios, música de los maestros Manuel Nieto y Jerónimo Jiménez, titulada 'El Barbero de Sevilla. Tercero, el sainete lírico en un acto y tres cuadros, de José López Silva y Carlos Fernández Shaw, música del maestro Chapí 'La Revoltosa'.

El lunes, despedida de la compañía, se estrenará la bellísima ópera de José Tallacche y Manuel Góngora, música de Schubert y Sorozábal, titulada 'La casa de las tres muchachas'.

## Compañía Española de Seguros Generales

búsqueda Delegado o Agente profesional para LOGROÑO. Informes y referencias al Apartado 669 de MADRID.

**FARMACIA, SE TRASPASA** en MENAGARAY (ALAVA) buen partido, casa y huerta gratis. Razón, S. Nafarrate. Teléfono 5615. PASAJES (Gulpuzcoa).

**BAR NEMESIO** APERTURA en CARNICERIAS, 9. Gran surtido en aperitivos (mariscos).

**PERMANENTE Natural Garantizada** Peluquería de Señoras

**ALEJANDRO** Gral. Moja, 104.

**Pollitos de raza** TODOS LOS MARTES GRANJA RIOJA

Deleite su paladar con **VERMUT LACUESTA HARO** EL GRAN APERITIVO RIOJANO

**Fabricantes de conservas** Me interesa comprar CLASIFICADORA PARA GUISANTES usada, en perfecto estado. Ofertas a: JOSE FELIPE BALDO Conservas LA AMETILLA DEL VALLE (Barcelona)

**Banco Hipotecario de España** (BANCA OFICIAL)

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4 1/2 % anual. Plazos de 5 a 60 años. Libro de Impuesto de Utilidades.

Para nuevas construcciones, recontrucciones de fincas y transformación de secanos en regadío, el Banco concede préstamos al 4 % interés anual. Informes y detalles gratuitos:

**REMÓN, Hnos. Moroy, 16.--Tif. 1397**

**ALFARO** RELIGIOSAS.—San Antonio Abad, la primera cofradía del año, celebró en el día de ayer su fiesta anual con singular esplendor. Ya de vespersa se quemaron por la noche las tradicionales hogueras, que en este año han sido muchísimas, dando ello lugar a escenas callejeras de singular atractivo.

Ayer, día del Santo, y en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Burgo, tuvieron lugar los cultos religiosos, que revistieron gran solemnidad. A las ocho de la mañana se celebró la misa de comunión general con asistencia de todos los co-

radiales, y a las diez se celebró la solemne función religiosa, no pudiendo salir la procesión como consecuencia de la inclemencia del tiempo. La capilla cantó a toda orquesta la misa 'Te Deum laudamus', del maestro Perosi, y la P. Juan de la Cruz, Pasionista de la residencia de Zaragoza, que estuvo muy elocuente.

Terminada la misa, la imagen del santo fué trasladada a casa del mayordomo, cargo que este año ha correspondido a don Blas Fernández, a quien cordialmente felicitamos.

**ESPECTACULOS.**—Con motivo de la festividad de San Antón, no faltaron los consabidos bailes, que estuvieron muy animados, pero donde culminó esta animación fué en el Teatro 'Liceo', en donde, como ya hablamos anunciado, se proyectó en sesiones de tarde y noche la estupenda película, en technicolor, 'Las

**GRATIS** PARA PROPAGANDA se le condecorará y remitirá por correo bonita tarjeta de PLATA, forma sello, con foto-samete. Envíe foto y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta Casa es de garantía.

Crías pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatir las enfermedades, usando

**GALLIOL** Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias.

**AVICOLA REGIONAL NAVARRA** POLLITOS DE CALIDAD HUARTE (Pamplona) TELEFONO. 11

**Anuncios oficiales** Ayuntamiento de Logroño SUBASTA DE OBRAS

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la ejecución mediante subasta, por pliegos cerrados, de las obras de CONSTRUCCION DE DOSCIENTOS NIÇOS EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL, se previene a los particulares y entidades interesadas, que para estudiar las reclamaciones a que se refiere el artículo 26 del Reglamento de Contratación, dispondrán éstas del plazo de cinco días hábiles a contar del siguiente al de publicación del presente anuncio.

La subasta se celebrará en la Casa Consistorial, a las doce horas del día siguiente hábil a aquél en que hayan transcurrido veinte días hábiles, a contar del siguiente al de publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia.

Dicha subasta será presidida por el señor alcalde o teniente de alcalde expresamente designado para la misma.

Las características de dicha subasta serán las siguientes:

Tipo de subasta: 37.046'88 ptas.

Forma de pago: Cuatro plazos.

Los depósitos provisionales se constituirán por el 5 por 100 del tipo de subasta.

Los pliegos se admitirán exclusivamente en la Intervención Municipal y a las horas de diez a doce de los citados veinte días hábiles, en cuya oficina se hallarán de manifiesto los expedientes y pliegos de condiciones a disposición de los interesados.

La fianza definitiva se elevará al diez por ciento del tipo adjudicado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 18 de enero de 1946. El alcalde, Julio Pernas.

**FINCAS 'LEJADA', Máxima seriedad Zaporta 1. 4.5. Teléfono 19-64.**

**ESTEBANEZ vende casita de planta baja con buenos patios y llaves en mano, y facilita 30.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, entro. Izq.**

**FISO céntrico, 5 habitaciones, cuarto de baño y cocina, vado. Razón, García Morato, 2, 1.º dcha.**

**EN ALBERITE se venden unas roturas y tierra blanca, término de Malpueyo, y una viña. Razón, Queipo de Llano, 42 tienda.**

**PLANTAS RIVAS vendido, de hornalguero, amplísima, para industria, buen sitio y desahogado. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.**

**MARTINEZ vende casa 5 pisos, hierro y cemento, bien de producción, por 135.000 ptas. y un piso llave en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.**

**CASAS Y PISOS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.**

**SOLAMENTE un entresuelo y un piso tercero queda por vender en la casa número 39 de la calle Vara de Rey. Reversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Solís, 24, 4.º izq.**

**PLANTA RIFA con cuadro, patio y tierra, vado en Puzos Madre; verdadera ganga. Hnos. Moroy, 3, 1.º.**

**SOLAR de 21 mts. de frente calle Vara de Rey, hornalguero, cocina a gas, Sonegaza, vado. Gacela Carreras, Bretón de los Heróicos, 38, 1.º.**

mil y una noches, que guó extraordinariamente.

**LA PRIMERA NEVADA.**—Por primera vez en lo que va de invierno, nos ha visitado la nieve. Desde las primeras horas de ayer, jueves ha estado nevando casi sin interrupción durante todo el día y parte de la noche. La cantidad caída es bastante respetable.

**Tricio** DEFUNCION.—Muy sentida fué la muerte de don Feliciano Fernández, al que acompañaron a su última morada sus numerosos familiares y el pueblo en general.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**—Durante el pasado año hubo 17 nacimientos, 3 matrimonios y 6 defunciones.

**ARBITRIOS MUNICIPALES.**—Frontón, don Eulogio Alegre; hornos, don Eloy García; corredores de vino, don Venancio Asensio y don Crescencio Hernández, quedando desierta el matadero.

**NACIMIENTO.**—De un niño, que recibió el nombre de Eduardo,

**COMPANIA SINGER** Venta de máquinas nuevas, al contado y a plazos de treinta meses. Gral. MOJA, 26.

**Baules - Maletas** Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

**"JARABE ANTICATARRAL RUIZ DE ONA"** SIN CALMANTES NARCOTICOS. SABOR AGRADABLE. (C. S. 7839.)

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**Doña Presentación Ajamil Martínez** (Vda. de D. Alejandro S. Miguel) Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hijas, María Luisa, Sofía, Pablo (peleotari), Manuel y Alejandro; hijos políticos, Bartolista Oyón y Julio Soldevilla; nietos; hermano, Francisco; hermana política, Victoria; hermana política, Victoria; agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 enero 1946. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las CUATRO. Casa mortuoria: Calle Hospital Viejo, 6. Funeral y Misa: El martes, 22, a las OCHO. Iglesia parroquial: La Redonda.

**DE VERDADERA OCASION** se venden dos cabinas y dos camas para cama, en excelente estado. Una de ellas 'Vomago', alemana, seminueva. Razón, Carrocetas Heredia.

**BICICLETA** de caballero se vende en Av. Colón, 57, 2.º dcha.

**COCHE DE NIÑO**, moderno, se vende en Quelpo de Llano, 8, 1.º.

**CABRO** de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se venden. Informa el Corresponsal de Rincón de Soto.

**VENTAS** MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, vado. Razón, Cadena, 9, tienda.

**VENDO** o cambio balsa 250 kilos y un peso marca 'Montañas', seminuevo, por balsa de 1.000 a 1.500 kilos. Razón, Bodegas 'Los Timos'.

**PLANTONES superiores**, lombardos de dos años, se venden mil, Enrique Manzanares, en Hornillos.

**NABOS** en carretera Oyón, vende Miguel Ruiz Carrillo, en dicho pueblo.

**PLANTA DE ALCACHOFA**, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**CADENAS** para la nieve, vende Pedro Ruiz, Puzos, 11, Frutería.

**PAJA DE TRIGO**, vende Florentino Leza, en Alberite.

**PLANO** céntrico Guesas, se vende en excelentes condiciones. Razón, Rodríguez Paterna, 9, 1.º dcha.

**AGUIERRE** equiparse gratis y además ganar dinero? Escríbeme a Guesas, Avenida 123, Salamanca.

**RADIO** ocasión, vado barata. Quelpo de Llano, 11, 3.º izqda.

**OCASION**, Se venden dos abrigos de caballero y un traje, todo en estado superior. Murrieta, 29, 5.º dcha.

**RADIO** moderna, se vende. Bretón de los Heróicos, 46, 5.º.

**VARIOS** TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton, Quico. Teléfonos 1685 y 1547. CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2.º izqda.

**ACUCHILLO** y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, ent. 4.º.

**SE VUELVEN** trajes, godardinas y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 23, 2.º izqda.

**SASTRE** admite géneros: precios económicos; hechura impecable. Portalillos, 15, 2.º.

**RADIO**, Reparación con garantía (escrita). Puzos, 5. Teléfono 13-81.

**CREPE** para el peinado: pinzas para sacar ondas, redondas para el pelo, pinzas depilatorias; grandes existencias en 'El Almacén'. Sagasta, 11.

**EN HARO** se desea relación con señora o señorita con dotes comerciales para que se haga cargo de la regencia de un establecimiento comercial, con opción a instalar negocio propio. Razón, Corresponsal de Nueva Rioja en Haro.

**SE ARREGLAN Y VUELVEN** prendas presteo económico. Arguina, 3, 5.º d.

**AGUIERRE** equiparse gratis y además ganar dinero? Escríbeme a Guesas, Avenida 123, Salamanca.

**RADIO** ocasión, vado barata. Quelpo de Llano, 11, 3.º izqda.

**OCASION**, Se venden dos abrigos de caballero y un traje, todo en estado superior. Murrieta, 29, 5.º dcha.

**RADIO** moderna, se vende. Bretón de los Heróicos, 46, 5.º.

**VARIOS** TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton, Quico. Teléfonos 1685 y 1547. CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2.º izqda.

**DE VERDADERA OCASION** se venden dos cabinas y dos camas para cama, en excelente estado. Una de ellas 'Vomago', alemana, seminueva. Razón, Carrocetas Heredia.

**BICICLETA** de caballero se vende en Av. Colón, 57, 2.º dcha.

**COCHE DE NIÑO**, moderno, se vende en Quelpo de Llano, 8, 1.º.

**CABRO** de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se venden. Informa el Corresponsal de Rincón de Soto.

**VENTAS** MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, vado. Razón, Cadena, 9, tienda.

**VENDO** o cambio balsa 250 kilos y un peso marca 'Montañas', seminuevo, por balsa de 1.000 a 1.500 kilos. Razón, Bodegas 'Los Timos'.

**PLANTONES superiores**, lombardos de dos años, se venden mil, Enrique Manzanares, en Hornillos.

**NABOS** en carretera Oyón, vende Miguel Ruiz Carrillo, en dicho pueblo.

**PLANTA DE ALCACHOFA**, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**CADENAS** para la nieve, vende Pedro Ruiz, Puzos, 11, Frutería.

**PAJA DE TRIGO**, vende Florentino Leza, en Alberite.

**PLANO** céntrico Guesas, se vende en excelentes condiciones. Razón, Rodríguez Paterna, 9, 1.º dcha.

**AGUIERRE** equiparse gratis y además ganar dinero? Escríbeme a Guesas, Avenida 123, Salamanca.

**RADIO** ocasión, vado barata. Quelpo de Llano, 11, 3.º izqda.

**OCASION**, Se venden dos abrigos de caballero y un traje, todo en estado superior. Murrieta, 29, 5.º dcha.

**RADIO** moderna, se vende. Bretón de los Heróicos, 46, 5.º.

**VARIOS** TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton, Quico. Teléfonos 1685 y 1547. CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2.º izqda.

**ACUCHILLO** y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, ent. 4.º.

**SE VUELVEN** trajes, godardinas y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 23, 2.º izqda.

**SASTRE** admite géneros: precios económicos; hechura impecable. Portalillos, 15, 2.º.

**RADIO**, Reparación con garantía (escrita). Puzos, 5. Teléfono 13-81.

**CREPE** para el peinado: pinzas para sacar ondas, redondas para el pelo, pinzas depilatorias; grandes existencias en 'El Almacén'. Sagasta, 11.

**EN HARO** se desea relación con señora o señorita con dotes comerciales para que se haga cargo de la regencia de un establecimiento comercial, con opción a instalar negocio propio. Razón, Corresponsal de Nueva Rioja en Haro.

**SE ARREGLAN Y VUELVEN** prendas presteo económico. Arguina, 3, 5.º d.

**AGUIERRE** equiparse gratis y además ganar dinero? Escríbeme a Guesas, Avenida 123, Salamanca.

**RADIO** ocasión, vado barata. Quelpo de Llano, 11, 3.º izqda.

**OCASION**, Se venden dos abrigos de caballero y un traje, todo en estado superior. Murrieta, 29, 5.º dcha.

**RADIO** moderna, se vende. Bretón de los Heróicos, 46, 5.º.

**VARIOS** TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton, Quico. Teléfonos 1685 y 1547. CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2.º izqda.

**DE VERDADERA OCASION** se venden dos cabinas y dos camas para cama, en excelente estado. Una de ellas 'Vomago', alemana, seminueva. Razón, Carrocetas Heredia.

**BICICLETA** de caballero se vende en Av. Colón, 57, 2.º dcha.

**COCHE DE NIÑO**, moderno, se vende en Quelpo de Llano, 8, 1.º.

**CABRO** de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se venden. Informa el Corresponsal de Rincón de Soto.

**VENTAS** MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, vado. Razón, Cadena, 9, tienda.

**VENDO** o cambio balsa 250 kilos y un peso marca 'Montañas', seminuevo, por balsa de 1.000 a 1.500 kilos. Razón, Bodegas 'Los Timos'.

**PLANTONES superiores**, lombardos de dos años, se venden mil, Enrique Manzanares, en Hornillos.

**NABOS** en carretera Oyón, vende Miguel Ruiz Carrillo, en dicho pueblo.

**PLANTA DE ALCACHOFA**, se vende. Razón, Nueva Rioja.

**CADENAS** para la nieve, vende Pedro Ruiz, Puzos, 11, Frutería.

**PAJA DE TRIGO**, vende Florentino Leza, en Alberite.

**PLANO** céntrico Guesas, se vende en excelentes condiciones. Razón, Rodríguez Paterna, 9, 1.º dcha.

**AGUIERRE** equiparse gratis y además ganar dinero? Escríbeme a Guesas, Avenida 123, Salamanca.

**RADIO** ocasión, vado barata. Quelpo de Llano, 11, 3.º izqda.

**OCASION**, Se venden dos abrigos de caballero y un traje, todo en estado superior. Murrieta, 29, 5.º dcha.

Crónica de Londres

Se pide la colocación de todas las colonias bajo el sistema de fideicomisos

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press). Prohibida la reproducción. LONDRES.— El ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Badawi Pachá, pidió hoy en la O. N. U. a las potencias coloniales que coloquen sus colonias, concesiones, protectorados y mandatos bajo el sistema de fideicomisos de la Organización de las Naciones Unidas.

mandatos, y afirmó, de un modo general, que la mayoría de los pueblos del África Negra siguen en estado primitivo y no están en situación de disfrutar de una mayor libertad. Afirmó asimismo que el progreso y la cultura que existen en África son los resultados de grandes sacrificios hechos por los europeos.

El delegado surafricano agregó que las fronteras de los veintiséis Estados existentes en la actualidad en África no tienen sentido, y dijo que África sólo puede desarrollarse por contacto regional o continental. Este último se interpreta como un indicio de que la Unión Sudafricana vería con malos ojos la presencia de la Unión Soviética en África.

Declaraciones del ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina

Ha dimitido el interventor de la provincia de Buenos Aires

BUENOS AIRES.— El ministro de Relaciones Exteriores, Juan I. Cooke, ha pronunciado anoche un discurso radiado. Dijo que Argentina había cumplido la política de buen vecino proclamada por Roosevelt.

Crónica de Washington

Las próximas pruebas del poder de la bomba atómica en el mar

(Servicio especial de crónicas de Efe-United Press). (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON.— La Armada de los Estados Unidos se propone utilizar barcos de todos los tipos en la prueba del poder destructivo de la bomba atómica en el mar, anunciada recientemente. Aún se desconoce la fecha del experimento, pero es muy posible que en la entrevista que se anuncia para dentro de dos semanas entre altos jefes de la Armada y el Ejército y los periodistas, puedan darse noticias concretas sobre este particular.

Se conocen ya los nombres de algunos de los navios que participarán en el interesante y transcendental experimento. Se encuentran disponibles y destinados ya al sacrificio, un viejo acorazado llamado «New York», el portaaviones «Saratoga», el portaaviones de escolta «Comencement Bay», dos navios «Cumberland-Southern» y «Albatross» y varios submarinos. Estos parecen ser, en un principio, los destinados a quedar destruidos bajo el extraordinario explosivo, aunque algunos se oponen—no sabemos si por razones sentimentales— a que el viejo acorazado figure entre las víctimas.

enumeración. Próximamente, según la opinión de algunos oficiales de Marina enterados del asunto, será completada esa relación con varios cruceros pesados y livianos, diversos destructores y barcos auxiliares, y es posible que, incluso, con algunos submarinos alemanes. La Conferencia de Postdam, asignó a Estados Unidos diez sumergibles germanos. Además de éstos, otros tres, rendidos en aguas norteamericanas, se hallan también en poder de los Estados Unidos. Además de los submarinos, es muy posible también que otro tipo de barcos alemanes y japoneses actúen, asimismo, como conejillos de Indias.

En cuanto a la fecha del experimento, ya hemos dicho que se desconoce aún con certeza, aunque se supone que se efectuará en el próximo verano, en aguas del Pacífico. Un oficial de la Armada ha manifestado que se procede actualmente a buscar en el Pacífico un sitio, rodeado de islas, que reúna las condiciones que se han señalado como imprescindibles en la prueba. Se trata de que los barcos estén anclados o puedan estar dejados a la deriva poco antes de ser arrojada la bomba.

Interesa, además, que después de su destrucción o hundimiento, sea posible examinar sobre ellos los daños sufridos a consecuencia de la explosión. Por todo esto, la elección de un lugar adecuado para el experimento que responda a sus exigencias es una de las misiones preparatorias más arduas y difíciles.

Los preparativos se están llevando a cabo con toda celeridad. Consisten no solamente en la localización del campo del experimento, sino en la movilización de los elementos que han de intervenir en él. En lo que a este respecto afecta, el viejo acorazado «New York» será el primer movilizado; el día 23 de este mismo mes zarpará de los muelles de Nueva York, camino de Pearl Harbour, donde será anclado hasta el momento del sacrificio. Allí terminará su vida, que comenzó un día del año 1914.

Arturito Pomar

hace tablas con el campeón francés Bersein

Su partida con Fairhurts, nuevamente prolongada

LONDRES.— Arturito Pomar ha hecho tablas esta tarde en su partida de ajedrez con el doctor Bersein (Francia).—(Efe.)

LONDRES.— La partida entre el niño español Arturito Pomar y el británico Fairhurts, que hubo de ser aplazada en la noche de ayer, se reanudó esta mañana, y nuevamente fué suspendida a la hora del almuerzo, para reanudarla mañana, domingo.

Se da la circunstancia de que Fairhurts ha ofrecido tablas, pero Arturito no aceptó por estimar que tiene posibilidades de vencer. (Efe.)

El señor García Royo

ha sido recibido por Antonio Ferro

LISBOA.— El secretario nacional de Información, Antonio Ferro, ha recibido esta tarde a Luis García Royo, juez de primera instancia e Instrucción de Logroño, que se encuentra en Lisboa en misión encargada por la Dirección General de Relaciones Culturales de Asuntos Exteriores y del Ministerio de Justicia de España. El Sr. García Royo se propone estudiar psicología judicial en Portugal e Inglaterra, así como la organización de la Judicatura en estos dos países. Proyecta, asimismo, dar algunas conferencias y publicar diversos trabajos sobre la justicia en España.—(Efe.)

BARBOSA PIDE AL PRESIDENTE CARMONA

la disolución de la Asamblea y nuevas elecciones

LISBOA.— El presidente de la República, general Carmona, ha recibido a uno de los jefes de la oposición, Barbosa, quien ha pedido al jefe del Estado que sea disuelta la Asamblea Nacional y se convoquen nuevas elecciones.—(Efe.)

Jesús Lozano expone en Madrid

El joven y notable artista riojano ha triunfado en Madrid. Yo no soy crítico para poder analizar la valía artística de las obras pictóricas de Lozano, pero soy muy riojano, y no he querido dejarme llevar por el apasionamiento que lleva en sí el cariño a la patria chica.

Hay en Jesús Lozano, expositor del Salón Dardo, un apasionado cantor del paisaje español. Dibujante de firme trazo, colorista que da a los tonos todo el énfasis que exige el imperativo geográfico de cada lugar, flexible en el manejo de las modalidades plásticas, debemos señalar en él un valor que, a pesar de su mocedad, comienza a imponer ya el brío de un personalismo seguro y fecundo.

Tres aspectos distintos podemos apreciar en su obra: uno, de raíz impresionista, discretamente contenido por un sentimiento embestado de poesía (cuadros «Otoño en el Purgue», «Paisaje de otoño», núms. 13 y 14, entre otros); un segundo de composición apretada y narrativa, que recuerda un tanto las tendencias novecentistas (a este grupo pertenecen muchos de sus óleos sobre el prenaico Anso); y, finalmente, el resultado de los anteriores, que equilibra acciones y reacciones expresivas, dando lugar a unas versiones de atrayente modernismo («Paisaje con olivos» y «Trigüen»).

Jesús Lozano es un pintor que expone por primera vez en Madrid, en el Salón Dardo, un conjunto de floreros y paisajes que están ya en la ruta de los éxitos. Experto dibujante y gran conocedor de los problemas de perspectivas de la Naturaleza, lleva a sus paisajes la impresión espiritual que a él le sugiere, y así sus rincos españoles, tan nobles de historia y de leyendas, tienen un sentido amigable que atrae al visitante con frecuencia. Un poco desigual en su técnica, cosa que habla a su favor, porque pregona juventud e inquietudes, nos desorienta a veces en su visión del concepto cromático, puesto que en algunos cuadros acusa una factura de fortaleza admirable y en otros nos asombra con una técnica musical de tonos acordes sólo con el verso.

En sus flores hay que elogiar la fragancia casi de sus motivos de belleza, su facilidad asombrosa y la espiritualidad lograda de esos seres maravillosos que son, como decía el poeta de la Raza, Salvador Rueda, el pan nuestro de cada día de los ojos.

Jesús Lozano alcanzará un puesto soñado como paisista en pasando este momento lógico de sus tribulaciones y de sus esfuerzos por un camino cierto.

EL TEMPORAL DE NIEVES Y BAJAS TEMPERATURAS

MADRID.— Durante todo el día ha continuado nevando en esta capital. Las calles aparecen cubiertas de una espesa capa de nieve. En los puntos de mayor circulación trabajan brigadas municipales para dejar libre el paso. El frío es muy intenso y se registran las temperaturas más bajas del invierno. En la población se observa poco tráfico de vehículos y peatones.

BARCELONA.— El temporal de nieve ha entorpecido los abastecimientos de Barcelona, por encontrarse bloqueados los caminos y trenes que transportan a esta ciudad carne y pescado para el consumo de la población.

SEGOVIA.— Esta ciudad se encuentra incomunicada por ferrocarril y carretera con Madrid. La nieve mantiene cerrado el puerto del Alto de los Leones de Castilla, y una locomotora ha quedado bloqueada en la vía entre las estaciones de Segovia y La Lora.

El correo de Santander ha tenido que regresar a Medina, desde Segovia, para marchar a Madrid por la línea de Avila. Como dato curioso del temporal es de hacer notar que a las once

de la mañana la temperatura era de 7 grados bajo cero y en treinta minutos subió a dos grados sobre cero.

ZARAGOZA.— El termómetro marcaba a las doce horas siete grados bajo cero, y la mínima de esta madrugada ha sido de 10'5 bajo cero. En lo que va de siglo no se ha conocido una temperatura tan baja.

TERUEL.— La nieve cae en esta capital ha formado unos artísticos dibujos arabescos que semejan la torre de la Giralda, en el andamiaje montado para la reconstrucción de la torre mudéjar de esta catedral. El desfile de público para contemplar el espectáculo en la plaza de la Catedral, es incesante. A las nueve de la mañana el termómetro marcaba 15 grados bajo cero.

CALATAYUD.— A dieciocho grados bajo cero ha descendido la temperatura. La fuerte helada sobre las nevadas de ayer y la pasada noche ha dejado la ciudad como construida en vidrio.

CASTELLÓN DE LA PLANA.— A consecuencia de los temporales siguen incomunicados los pueblos del Alto Maestrazgo.

La Asambla de la O. N. U.

(Viene de primera página).

mandato de la Liga de Naciones; ha enseñado a las poblaciones y ha colaborado con ellas. Togo y Camerún han celebrado recientemente elecciones libres para enviar su representante local a la Asamblea Constituyente francesa. El Gobierno francés, por lo tanto, propone continuar en su misión, recibida de la Liga de Naciones.

Continuación. Bidaud habla de la política colonial francesa y añade: «Francia está interesada en todos esos problemas. Todos los puntos son estudiados actualmente por Francia, que procura buscar una solución. Todos estos problemas son de mucho interés para el continente europeo, que ha sufrido más que cualquier otro la miseria de la guerra y de la ocupación. Es nuestro deber, a través de nuestra conciencia y nuestra buena voluntad, el obtener el éxito en el trabajo que los pueblos han puesto en nuestras manos y cuyo fracaso nunca comprenderían.»—(Efe.)

EL LIBANO Y SIRIA PIDEN LA TOTAL REVOLUCIÓN DE TIOPAS EXTRANJERAS DE SUS TERRITORIOS

LONDRES.— En la sesión matutina de la Asamblea General de la ONU en Ginebra, además de Bidaud, los representantes del Líbano, Etiopía y Siria.

El ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, Hamid Bey Frangie, pidió, en un discurso breve, pero incisivo, la retirada de las tropas extranjeras del territorio libanés. Expresó la esperanza de que la Carta de las Naciones Unidas no sea traicionada ni en el espíritu ni en la letra.

Siria apoyó la posición de Líbano, y Etiopía señaló su gratitud por haberla liberado del fascismo, que le hizo su primera víctima.—(Efe.)

CUBA SE OPONE AL DERECHO DE VETO

LONDRES.— En su discurso ante la Asamblea General de la ONU, el delegado de Cuba, Guillermo Deblanc, reafirmó la decidida oposición de su país a la facultad de veto, por considerarla contraria a los principios democráticos.

PERSIA PLANTEA SU DISPUTA CON RUSIA

LONDRES.— Persia planteará la cuestión ruso-persa en la próxima reunión del Consejo de Seguridad. En comunicación entregada al secretario ejecutivo de las Naciones Unidas, Gladwyn Jebb, el jefe de la delegación iraní, Seyed Hassan Taghizadeh, dice que la delegación, después de oportuna deliberación, ha decidido requerir al secretario general de las Naciones Unidas para que, de acuerdo con el artículo 35 de la Carta, sea elevada a la atención del Consejo de Seguridad, para la investigación del caso y recomendación de la resolución que proceda. La disputa del Irán con Rusia, derivada de la ingerencia de ésta en los asuntos interiores persas.—(Efe.)

LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA

LONDRES.— La Comisión Ejecutiva de la O. N. U. fijó provisoriamente para el lunes próximo la apertura del debate sobre la resolución de Moscú para constituir una Comisión de energía atómica dependiente de la Organización.—(Efe.)

Manifestaciones en Corea

MANIFESTACIONES EN COREA CONTRA LOS FIDEICOMISOS SEUL (Corea).— Se han celebrado manifestaciones de protesta contra el sistema de fideicomisos. En estas manifestaciones, organizadas por elementos conservadores coreanos, resultaron muertas dos personas y varias heridas.—(Efe.)

Carta encíclica de S. S.

(Viene de primera página). Inicial por la fe; a los fieles, finalmente, les exhorta a soportar cualesquiera dificultades y persecuciones con tal de conservar su fe, implorando de la Divina Misericordia tiempos mejores y más tranquilos.—(Efe.)

RADIO VATICANO DESMISME TENDENCIAS INFORMACIONES RUSAS

CIUDAD DEL VATICANO.— La radio de esta ciudad ha transmitido una nota que desmiente las informaciones rusas tendenciosas sobre supuestas actividades del Papa (encárgos cardenal Pacelli) en Alemania. Señala las fechas en que el cardenal Pacelli ocupó la Nunciatura de Berlín y la Secretaría de Estado, y afirma que jamás tuvo relación ni directa ni indirecta con Adolfo Hitler, con quien nunca se encontró ni habló jamás. El documento de que habla la información rusa pone de manifiesto una incomprensible ignorancia de los sucesos de aquel tiempo. El coloco a que se refiere—dice la nota misma— nunca se ha celebrado, y es inventado de pies a cabeza con todas sus circunstancias.—(Efe.)

BRADEN EXPONE...

(Viene de primera página). NUEVO SUBSECRETARIO DE MARINA WASHINGTON.— El presidente Truman ha nombrado subsecretario de Marina a Edwin C. Pauley, antiguo tesorero del partido demócrata. Se cree que Pauley sustituirá eventualmente al secretario de Marina, James Forrestal, quien desde hace algún tiempo hizo saber su deseo de separarse del Gabinete. (Efe.)

SUSPENSION DEL RETIRO DE MORGAN

WASHINGTON.— El director general de la UNRRA, Herbert Lehman, ha dejado en suspenso el retiro del teniente general sir Frederick Morgan, jefe de la UNRRA en Alemania, para dar a éste la oportunidad de volver a Washington y explicar la acusación de que una organización judía secreta prepara el éxodo en masa de los judíos a Europa.—(Efe.)

Todos los organismos de Justicia han expresado su adhesión a la nota del Gobierno contra la campaña difamatoria

MADRID.— En el Tribunal Supremo, según manifestaciones del Ministerio de Justicia, se han recibido las adhesiones incondicionales de todas las Audiencias Territoriales y de todos los organismos oficiales a la nota viril del Gobierno contra la campaña difamatoria del extranjero.

ALBACETE.— En el Gobierno Civil continúan recibiendo de los pueblos de la provincia numerosos pliegos de firmas de adhesión al Caudillo, con motivo de la insidiosa campaña desencadenada desde el extranjero contra nuestra Patria. El número de estas firmas recogidas hasta la fecha pasa de las 80.000. Esta cantidad representa un elevado porcentaje, teniendo en cuenta los habitantes de las provincias y que no se concede el derecho a la firma a los menores de 17 años.

CADIZ.— El gobernador civil ha enviado el siguiente telegrama al general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Ayuntamiento y organismos afechos a esta provincia me ruegan haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado inquebrantable adhesión ante acuerdo del Consejo de Ministros definido gallardamente la conducta de España en la resolución de sus problemas. Ruego exprese así a Su Excelencia, con mis respetuosos saludos»

MADRID.— En la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado continúan recibiendo innumerables adhesiones con motivo de la nota publicada por el Gobierno contra la campaña de difamación española en el extranjero. Entre las más fervorosas se cuentan las de los señores de Moncada, Montroch, Pons, Moreña, La Nucia, Villafraña, Bafiñares, Termino, Oleaje, Alfo, Algemesi, Lantánis, Tenerife, Barralana de la Serena, San Vicente de Alcántara, Almedillas, Casasco de Arrión, Rudele, Ondarroa y La Línea.

En todos los despachos se expresa el sentido de las Corporaciones y de los vecinos de los Municipios, a los que en la actitud contra la campaña extranjera y en la incondicional

Adhesión al Jefe del Estado, al Gobierno y al régimen

Asimismo, los presidentes de las Diputaciones de Valencia y Granada, han enviado expresivos telegramas, transmitiendo acuerdos de las respectivas Corporaciones Provinciales en el sentido de reiterar su inquebrantable adhesión a la persona del Caudillo y a la posición adoptada por el Gobierno en la nota de referencia.

También han enviado telegramas a la Secretaría del Caudillo el gobernador civil de Victoria, comunicando la adhesión de ex-combatientes, de delegados de Servicios, entidades profesionales y culturales de la provincia, etc.

En otros telegramas ruegan elevados al Generalísimo la expresión de sus sentimientos de fidelidad al rector del Colegio de Dominicos de Cangas del Narcea, el párroco de Toarra, el oficial de complemento don M. Martínez Ruiz, de Linares, y don José Ruiz Chiffre, de Valencia. Este último afirma que en la repetida nota encuentran hoy los españoles toda una cierta expresión de su última y vehemente réplica personal.

ALICANTE.— El Ayuntamiento, en su última sesión ordinaria, ha acordado expresar su adhesión al Gobierno, suscribiendo la reciente nota de éste en defensa de la libertad de España y dispuesta a mantener en todo momento su independencia. Al terminar la sesión se dirigió un telegrama en este sentido a la Jefatura de la Casa Civil del Generalísimo.

También acordó la Comisión Municipal Permanente rotular con el nombre del general Gómez la plaza situada frente al Hospital Provincial.

SABADELL.— Todas las Corporaciones y entidades locales, entre ellas el gremio de fabricantes, han enviado expresivos telegramas a Su Excelencia el Jefe del Estado, exponiendo su absoluta y leal adhesión al Caudillo y a su Gobierno, con motivo de la nota del Consejo de Ministros contra las campañas difamatorias extranjeras.

males. Este reducido número de militares no constituye una camorra militar—como algunos dicen tendenciosamente— y sólo obedecen al igual que los civiles que pertenecen al Gobierno, al mandato de nuestra propia conciencia.

Negó que el Ejército esté imbuido de tendencias nazifascistas y agregó que la Argentina no aspira a lo que pertenece a los otros pueblos. «Vive en armonía con las demás naciones americanas, no habiendo disputas fronterizas pendientes ni dificultades presentes o futuras que no esté dispuesta a resolver y sanjar por los medios jurídicos internacionales.

Después de afirmar que el Gobierno argentino deportará a las personas acusadas de espionaje a favor del Eje, cuando terminen de extinguir las penas a que han sido condenados, así como también a los que sin condena han abusado de la hospitalidad argentina, expresó que su Gobierno no merecía las acusaciones que se le hacen en contra y lamentó la propaganda que induce a los países extranjeros a formar un juicio que no es el que corresponde a la realidad política argentina. Finalmente afirmó que la Argentina ha estado siempre con las demás naciones americanas y al servicio de las Naciones Unidas.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— El interventor de la provincia de Buenos Aires, general Ramón Albarino, ha dimitido su cargo y facilitado la siguiente nota: «Con el fin de estar en libertad para resolver la cuestión caballeresca pendiente con el vicealmirante José Zuloaga, a causa de las informaciones aparecidas en la Prensa, renuncié al puesto de interventor de la provincia de Buenos Aires.

El vicealmirante Zuloaga parece que había manifestado públicamente que el Gobierno no podría hacer elecciones libres porque el interventor de Buenos Aires, Albarino, es peronista.

Albarino ha pedido a los generales Anaya y Angel Solari, que le representen y pidan explicaciones de estas palabras al vicealmirante Zuloaga.—(Efe.)

MUJER:

Para toda oposición o concurso ya sabes que tienes que presentar junto con la demás documentación, el certificado «especial» del «Servicio Social».

EN NUREMBERG CONTINUO ACUSANDO EL FISCAL FRANCÉS

Diez rusos ponen fin a su vida antes que regresar a la U. R. S. S.

NUREMBERG.— La sesión del sábado por la mañana del proceso de Nuremberg estuvo dedicada exclusivamente a la lectura del informe acusatorio por parte del fiscal francés Jacques Hertzog; abordó la cuestión del reclutamiento de obreros extranjeros por parte de Alemania. La sesión se levantó a las once y media. La vista de la causa se reanudará el lunes a las diez de la mañana. Como en semanas anteriores, el sábado por la tarde no hay sesión.—(Efe.)

FRANCO DEL MAIN

Diez rusos han puesto voluntariamente fin a su vida en el campo de concentración de Dachau, ante la firmencia de su traslado a la Unión Soviética; otros veinticinco cometieron suicidio frustrado por la misma razón. La agencia «United Press» afirma que tuvo que utilizarse gas lagrimógeno para que otros 271 rusos subieran al tren que los conduce a su patria.—(Efe.)

EL SUICIDIO ANTES DE REGRESAR A RUSIA

FRANCO DEL MAIN.— Diez rusos han puesto voluntariamente fin a su vida en el campo de concentración de Dachau, ante la firmencia de su traslado a la Unión Soviética; otros veinticinco cometieron suicidio frustrado por la misma razón. La agencia «United Press» afirma que tuvo que utilizarse gas lagrimógeno para que otros 271 rusos subieran al tren que los conduce a su patria.—(Efe.)

PRESIDENTE DE LA DELEGACION FRANCESA

NUREMBERG.— El juez Champetier de Ribes tomó posesión de la presidencia de la delegación

CRUCIGRAMA NUMERO 6

HORIZONTALES: 1.—Sin peli gro. 2.—Inv. artículo. Lo mismo. Inv. nota. 3.—Hechicera. 4.—Elogias. 5.—En el templo. 6.—Letra griega. 7.—Inv. idetente!. 8.—Charco. 9.—Tierra pantanosa. 10.—Conjunción latina. Inv. negación. Artículo. 11.—Ladinos. VERTICALES: A.—Personas alegres. B.—Avalancha. Cierta vestimenta de los sacerdotes. C.—Ave fabulosa. Río de Navarra. D.—Tiempo. Hija del rey David. E.—Fegüña población de beduinos. Embustero. F.—Inv. río de Siberia. Rostro. G.—Vacia. Corta. H.—Juntar los haces.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 5.

HORIZONTALES: 1.—Estilote. 2.—Edil. 3.—Uf. En. Do. 4.—Litación. 5.—Cárdenle. 6.—Oda. Cor. 7.—Partitura. 8.—áredas. 9.—Da Oz. Si. 10.—Aria. 11.—Socarrón.

CRUCIGRAMA NUMERO 6

POR G. G.

Grid for crossword puzzle with letters A-H and numbers 1-11.